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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: ΤΕΥΧΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

1.1 Τεχνική περιγραφή των έργων ύδρευσης Κέρκυρας 

1.1.1 Γενικά 

Το νησί της Κέρκυρας βρίσκεται στα βορειοδυτικά της χώρας και βρέχεται από τη θάλασσα της 

Αδριατικής και του Ιονίου Πελάγους. Μετά την ισχύ του Ν. 4600/2019, ο Δήμος Κέρκυρας διασπάστηκε 

στους  Δήμους Βόρειας Κέρκυρας, Κεντρικής Κέρκυρας και Διαπόντιων Νήσων και Νότιας Κέρκυρας 

 

Η πόλη της Κέρκυρας και ολόκληρο το νησί, αποτελούν ένα μεγάλο τουριστικό κέντρο. Ο μόνιμος 

πληθυσμός του Νησιού ανέρχεται σε περίπου 101.000 κάτ. (απογραφή  2011) ενώ εκτιμάται ότι τον 

Αύγουστο του 2040, (σύμφωνα και με τον σχεδιασμό ύδρευσης), μαζί με τους τουρίστες θα ανέρχεται 

σε 260.000. Στη Δημοτική Ενότητα  (Δ.Ε.) Κερκυραίων είναι συγκεντρωμένο το 36% του μόνιμου 

πληθυσμού του νησιού (39.487 κατ.) ενώ στις Δ.Ε. Κορισσίων και Λευκιμμαίων, ο μόνιμος πληθυσμός 

είναι 11.000 κατ.   

 

Η Κέρκυρα είναι περιοχή προνομιούχος από πλευράς βροχοπτώσεων. Το μέσο ετήσιο ύψος βροχής του 

νησιού ανέρχεται σε πάνω από 1100 χλστ/έτος, είναι δηλαδή διπλάσιο από ότι για τις περισσότερες 

περιοχές της Ελλάδος. Ενώ, όμως, φαίνεται ότι  ποσοτικά εξασφαλίζεται επάρκεια σε υδρευτικό νερό 

στο νησί, η ποιότητα του υπόγειου νερού το καθιστά, σε μεγάλο βαθμό, ακατάλληλο για ύδρευση. 

 

Η υδροδότηση, σε όλο το νησί, γίνεται από υδρογεωτρήσεις, που έχουν  αντιμετωπιστεί κυρίως 

ανεξάρτητα ανά Δημοτική Ενότητα. Η αιτία της κακής ποιότητας των υδάτων, της πλειονότητας των 

υδρογεωτρήσεων, εντοπίζεται  στην υδρογεωλογική ιδιαιτερότητα του νησιού. Συγκεκριμένα, η ύπαρξη 

γύψου στη μεγαλύτερη έκταση του υπεδάφους της Κέρκυρας (τριαδικά λατυποπαγή), αλλοιώνει τα 

ποιοτικά χαρακτηριστικά των υπογείων νερών και αυξάνει σε ανεπίτρεπτα όρια την περιεκτικότητα σε 

θειικά άλατα (σκληρό νερό). 

 

Το πρόβλημα ύδρευσης της νήσου Κέρκυρας είναι συνεπώς οξύτατο, κυρίως κατά τους θερινούς μήνες, 

όπου οι ανάγκες είναι κατά πολύ αυξημένες, λόγω της ύπαρξης πολλών χιλιάδων τουριστών, οι οποίοι 

υπερδιπλασιάζουν τον πληθυσμό του νησιού. 

 

Ο σχεδιασμός των έργων Ύδρευσης της νήσου Κερκύρας ξεκίνησε πριν το 2000 για την συνολική 

αντιμετώπιση των προβλημάτων υδροδότησης του νησιού με την εκπόνηση των απαιτούμενων 

μελετών, οι οποίες συγχρηματοδοτήθηκαν από την ΕΕ και ολοκληρώθηκαν το 2009.Το έργο είναι 

εθνικής κλίμακας και έχει χαρακτηριστεί ως «Μεγάλο Έργο Ύδρευσης της Νήσου Κέρκυρας», για το 

Πρόγραμμα ΕΣΠΑ 2014-2020. Με το έργο προτείνεται συνολική αντιμετώπιση του υδρευτικού 

προβλήματος του νησιού με συνδυασμένη εκμετάλλευση επιφανειακών και υπογείων υδάτων, μέσω 

έργων ταμίευσης -φραγμάτων, ένα στη βόρεια Κέρκυρα (Μελισσουδίου) και ένα στη νότια 

(Καλαμιώτισσας) και δυο Εγκαταστάσεων Αποσκλήρυνσης υπόγειων Νερών (ΕΑΝ), μία πλησίον της 

πόλης Κέρκυρας (Χρυσηίδας) και μία στα νότια του νησιού (Νεοχωρακίου), από τα οποία μεταφέρεται 
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νερό βέλτιστης ποιότητας, με Κεντρικό εξωτερικό Υδραγωγείο μήκους 240 χλμ.,προς όλο το νησί. 

 

 

Η ΕΥΔ/ΥΜ-ΕΠΕΡΑΑ,  λαμβάνοντας υπόψη τις προτεραιότητες των αναγκών και προκειμένου να 

τηρηθούν τα δεσμευτικά χρονοδιαγράμματα  για την κατασκευή έργου εντός της περιόδου του ΕΣΠΑ 

2014-2020, το 2016 πρότεινε την υλοποίηση του «Μεγάλου Έργου Ύδρευσης» σε τρείς αυτοτελείς 

λειτουργικά  κατασκευαστικές φάσεις (Μελέτη «Καθορισμός των φάσεων υλοποίησης του Μεγάλου 

Έργου «Ύδρευση Κέρκυρας» σύμφωνα με προτεραιοποίηση αναλόγως της ωριμότητας και της 

σταδιακής σκοπιμότητας των παρεμβάσεων.» Αναδόχου HYDROMENT ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ). 

 

Για την αξιολόγηση της  πρότασης της ΕΥΔ/ΥΜ-ΕΠΕΡΑΑ το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 

ανέθεσε τη σύμβαση με τίτλο: «Παροχή τεχνικών και συναφών υπηρεσιών για την υποβοήθηση της 

Δ18 στις δράσεις ωρίμανσης και διαχείρισης του έργου ‘’Ύδρευση νήσου Κέρκυρας. Εγκαταστάσεις 

αποσκλήρυνσης νερού και συναφή έργα"» Αναδόχου: ΥΔΡΟΤΕΚ ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΑΕ -ΕΜΒΗΣ ΑΕ -

ΕΜΠΛΕΚΤΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΠΕ. Με βάση τη σύμβαση αυτή υιοθετήθηκε η  υλοποίηση της 

προταθείσας Α’ Φάσης των έργων ύδρευσης Κέρκυρας, εντός των χρονοδιαγραμμάτων που τίθενται για 

την Προγραμματική περίοδο 2014-2020. 

 

Με την Α’ Φάση στόχος είναι να εξυπηρετείται το 60% των μόνιμων κατοίκων και τουριστών του 

νησιού, που βρίσκονται στις Δ.Ε. Κερκυραίων, Κορισσίων και Λευκιμμαίων. Για την αυτοτέλεια και 

λειτουργικότητα των έργων απαιτείται η αξιοποίηση μεγαλύτερων ποσοτήτων υπόγειων υδάτινων 

αποθεμάτων, από αυτά που προβλεπόντουσαν στο «Μεγάλο Έργο». Προς τούτο προτάθηκε η αύξηση 

της δυναμικότητας της ΕΑΝ Νεοχωρακίου και η κατασκευή δεύτερης ΕΑΝ για την Δ.Ε. Κερκυραίων (ΕΑΝ 

Κακότραφου), οι οποίες θα τροφοδοτούνται  από υφιστάμενες και αναξιοποίητες γεωτρήσεις της ΔΕΥΑ 

Κέρκυρας. Με την πρόταση αυτή προστίθενται επιπλέον έργα, τα οποία, θα ενταχθούν στο «Μεγάλο 

Έργο» ως εφεδρικά ή επικουρικά, στην τελική φάση κατασκευής του, δηλ. μετά την κατασκευή των δύο 

Φραγμάτων. 

 

 

1.1.2 Καθεστώς περιβαλλοντικής προστασίας στο Νησί 

Διερευνώντας το καθεστώς προστασίας της περιοχής, διαπιστώθηκαν  οι παρακάτω ισχύουσες σχετικές 

διατάξεις, όπως: 

(α) Σύμφωνα με τον Ν. 3937/2011 (Α’60) και την με αρ. 50743/2017 ΚΥΑ (Β’4432) στο νησί της 

Κέρκυρας απαντώνται συνολικά έξι (6) περιοχές προστατευόμενες Natura 2000: Είναι η Λιμνοθάλασσα 

Αντινιώτη (GR2230001), Λιμνοθάλασσα Κορισσίων (GR2230002), Αλυκή Λευκίμης (GR2230003), 

Παράκτια θαλάσσια ζώνη από Κανόνι έως Μεσσογγή (GR2230005), Λιμνοθάλασσα Κορισσίων και 

νήσος Λαγουδιά (GR2230007) και Λιμνοθάλασσα Αντινιώτη και ποταμός Φόνισσας (GR2230009). 

(β) Σύμφωνα με την με αρ. 1005/2013 Απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων (Β’ 2292), με την οποία 

εγκρίνεται το Σχέδιο Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος 

Ηπείρου (EL05), όπως αναθεωρείται και ισχύει με την υπ’ αρ. οικ. 907/2017 Απόφαση (Β’ 4664) της 
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ίδιας Επιτροπής, στο νησί της Κέρκυρας αναγνωρίζονται εννέα (9) επιφανειακά και τρία (3) υπόγεια 

υδατικά συστήματα (ΥΣ), με «καλή» ποσοτική κατάσταση.    

Σύμφωνα με το Μητρώο Προστατευόμενων Περιοχών του Παραρτήματος V του ΠΔ 51/2007, στο νησί 

δεν απαντώνται περιοχές (α) που προορίζονται για την άντληση ύδατος για ανθρώπινη κατανάλωση, 

σύμφωνα με το Άρθρο 7 του ΠΔ 51/2007 (Άρθρο 7 της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ), ή (β) περιοχές ευαίσθητες 

στην παρουσία θρεπτικών ουσιών, συμπεριλαμβανομένων των περιοχών που χαρακτηρίζονται ως 

ευπρόσβλητες ζώνες, και των περιοχών που χαρακτηρίζονται ως ευαίσθητες.  

Ωστόσο, απαντώνται περιοχές: (α) που προορίζονται για προστασία υδρόβιων ειδών με οικονομική 

σημασία, (β) υδατικά συστήματα που έχουν χαρακτηριστεί ως ύδατα κολύμβησης, και (γ) περιοχές που 

προορίζονται για την προστασία οικοτόπων ή ειδών π.χ. νησιωτικοί υγροβιότοποι κ.λπ. 

 

(γ) Σύμφωνα με τη με αρ. ΥΠΕΝ/ΓρΕΓΥ/41368/326/29-6-18 Απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων (Β’ 

2684), με την οποία εγκρίνεται το Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Λεκανών Απορροής 

Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Ηπείρου (EL05), στην νότια περιοχή της Κέρκυρας απαντώνται 

δύο ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας (ΖΔΥΚΠ), στην περιοχή Λευκίμμης (Ζώνη 

GR05RAΚ0004) και στην περιοχή από το ύψος της Στρογγυλής μέχρι τους Βιταλάδες (Ζώνη 

GR05RAΚ0006). 

 

1.1.3 Υφιστάμενα έργα Ύδρευσης 

Η ύδρευση της πόλης Κέρκυρας, αλλά και όλου του νησιού γίνεται με εκμετάλλευση  των υπόγειων 

υδατικών πόρων. Οι γεωτρήσεις (και οι ελάχιστες πηγές) είναι διεσπαρμένες σε όλες τις περιοχές του 

νησιού, ωστόσο, η ποιότητα του νερού των περισσοτέρων, δεν είναι ικανοποιητική για ύδρευση, λόγω 

της υψηλής περιεκτικότητας σε θειικά ιόντα.  

 

Στη περιοχή μελέτης υπάρχει πλήρες δίκτυο ύδρευσης που καλύπτει τις πόλεις και τους εκτός αυτών 

οικισμούς. Το υδρευτικό σύστημα παρουσιάζει ελλείψεις επάρκειας την τουριστική περίοδο. 

 

Τα έργα ύδρευσης έχουν κατασκευαστεί σε διάφορες χρονικές περιόδους από την εποχή της αγγλικής 

αρμοστείας μέχρι σήμερα και ως εκ τούτου παρουσιάζουν μεγάλη ανομοιομορφία υλικών και αρκετά 

μεγάλες απώλειες. 

 

Η υδροδότηση της πόλης της Κέρκυρας γίνεται κυρίως με το εξωτερικό υδραγωγείο της Χρυσηίδας, 

προς τις δεξαμενές Ανάληψης και δευτερευόντως από γεωτρήσεις στην περιοχή του Τζάβρου, στα 

βορειοδυτικά αυτής. 

 

Παλαιότερα για την ύδρευση της πόλης χρησιμοποιείτο και το υδραγωγείο Γαρδικίου, μήκους 17,5 

χλμ. περίπου, που μετέφερε το νερό από τις γεωτρήσεις Γαρδικίου, στα νοτιοδυτικά της πόλης. Το 

υδραγωγείο έχει εγκαταλειφτεί λόγω υπερβολικών διαρροών και έχει αντικατασταθεί από τις 

γεωτρήσεις στη περιοχή του Τζάβρου.  

 

Το υδραγωγείο Χρυσηίδας έχει συνολικό μήκος 3.200 μ. περίπου και ξεκινάει από τις γεωτρήσεις στην 
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περιοχή Χρυσηίδας και καταλήγει στις δεξαμενές Ανάληψης, στην περιοχή Κανόνι. 

 

Η υδροδότηση της Λευκίμμης γίνεται από το εξωτερικό υδραγωγείο Νεοχωρακίου, μήκους 9,0 χλμ. 

περίπου, από τις ομώνυμες υδρογεωτρήσεις. Οι αγωγοί του υδραγωγείου έχουν κριθεί ακατάλληλοι, 

εξαιτίας των μεγάλων απωλειών και έχει προταθεί η ανακατασκευή του. 

 

1.1.4 Προγραμματιζόμενα έργα 

Στο πλαίσιο της Α’ Φάσης του «Μεγάλου Έργου» ύδρευσης της Νήσου Κέρκυρας και με γενικό τίτλο: 

«Ύδρευση Νήσου Κέρκυρας. Εγκαταστάσεις Αποσκλήρυνσης Νερού και συναφή έργα», έχουν 

προγραμματιστεί τα παρακάτω επιμέρους έργα τα οποία παρουσιάζουν λειτουργική και 

κατασκευαστική αυτοτέλεια : 

ΕΡΓΟ 1:  Έργο ύδρευσης πόλης  Κέρκυρας από την ΕΑΝ Χρυσηίδας. 

ΕΡΓΟ 2:  Έργο ύδρευσης Νεοχωρακίου και Λευκίμμης από την ΕΑΝ Νεοχωρακίου. 

ΕΡΓΟ 3:  Έργο ενίσχυσης ύδρευσης πόλης  Κέρκυρας από την ΕΑΝ Κακότραφου.  

Κάθε έργο από τα ανωτέρω, αποτελείται από τρία βασικά μέρη: i) την Εγκατάσταση Αποσκλήρυνσης 

Νερού (ΕΑΝ), με τον αγωγό διάθεσης και τα λοιπά συνοδά έργα ii) το Κεντρικό Υδραγωγείο και κλάδους 

του,  που μεταφέρουν το ανεπεξέργαστο νερό των γεωτρήσεων προς την ΕΑΝ και από την ΕΑΝ προς τις 

δεξαμενές του εσωτερικού υδραγωγείου και iii) τις υδρογεωτρήσεις με τις διασυνδέσεις στο Κεντρικό 

Υδραγωγείο.  

Σύντομη περιγραφή των έργων : 

ΕΡΓΟ 1:  Έργο ύδρευσης πόλης  Κέρκυρας από την ΕΑΝ Χρυσηίδας. 

Το Έργο 1 αποτελεί ένα  αυτοτελές και λειτουργικά ανεξάρτητο σύστημα υδροδότησης με πόσιμο νερό 

της πόλης Κέρκυρας, με βάση την Εγκατάσταση Αποσκλήρυνσης Νερού (ΕΑΝ) Χρυσηίδας, που 

τροφοδοτεί τις υφιστάμενες Δεξαμενές Ανάληψης (V=2x1.500 m3). Οι Δεξαμενές Ανάληψης συνδέονται 

με τις  νέες προς κατασκευή Δεξαμενές Ποταμού (V=2x5.000 m3), μέσω υφιστάμενου και νέου αγωγού 

διαμέτρου Φ500, ώστε να αυξηθεί η αποθηκευτική – αναρρυθμιστική ικανότητα του εσωτερικού 

δικτύου ύδρευσης. 

Η ΕΑΝ Χρυσηίδας, δυναμικότητας 15.000 m3/d πόσιμου νερού, τροφοδοτείται από τις υφιστάμενες και 

νέες γεωτρήσεις Χρυσηίδας, Ραρτούρου και Ζούγρα.  Η μεταφορά του νερού προς την ΕΑΝ γίνεται 

μέσω τμήματος του Κεντρικού και Νότιου Υδραγωγείου, που προβλέπεται στο «Μεγάλο Έργο 

Ύδρευσης», D600 και μήκους 1.800 m. Η μεταφορά του νερού από την ΕΑΝ προς τις Δεξαμενές 

Ανάληψης  γίνεται μέσω τμήματος του Κεντρικού και Νότιου Υδραγωγείου D600 και μήκους 700 m 

μέχρι το δικλειδοστάσιο Περάματος και στη συνέχεια, για 1.800 m,  με τους υφιστάμενους  αγωγούς. 

Από τις Δεξαμενές Ανάληψης γίνεται η υδροδότηση του δικτύου της πόλης  Κέρκυρας και των  Γουβιών, 

μέσω του υφιστάμενου κεντρικού αγωγού, μήκους 10,3km, διαμέτρου D500. Από τον αγωγό αυτόν και 

μέσω νέου αγωγού D500, μήκους 1,9km γίνεται η διασύνδεση  της νέας δεξαμενής Ποταμού, που 

προβλέπεται να αποτελέσει την κύρια  αποθηκευτική – αναρρυθμιστική δεξαμενή του δικτύου. 

Η υδροδότηση της πόλης θα γίνεται συνεχώς από τις Δεξαμενές Ανάληψης, ώστε να μη διακόπτεται η 

λειτουργία της ΕΑΝ και συμπληρωματικά από τη δεξαμενή Ποταμού  κατά το ημερήσιο 16ωρο (υψηλής 

ζήτησης),  με δεδομένο ότι το βραδινό 8ωρο (χαμηλής ζήτησης), θα γίνεται αντίστροφα, η αποθήκευση 

του νερού στη Δεξαμενή Ποταμού, μέσω Αντλιοστασίου–Booster μέγιστης παροχής 625m3/h, που θα 
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κατασκευαστεί κατά μήκος του νέου συνδετήριου αγωγού. 

Με το έργο δεν εξασφαλίζεται επαρκές νερό για την πόλη της Κέρκυρας κατά τους θερινούς μήνες. Η 

επάρκεια νερού εξασφαλίζεται με το ΕΡΓΟ 3, ενίσχυσης της  ύδρευσης της πόλης με τη νέα ΕΑΝ 

Κακότραφου, η οποία θα τροφοδοτεί επίσης με πόσιμο νερό  τη Δεξαμενή Ποταμού. 

 

ΕΡΓΟ 2:  Έργο ύδρευσης Νεοχωρακίου και Λευκίμμης από την ΕΑΝ Νεοχωρακίου. 

Το Έργο 2 αποτελεί ένα  αυτοτελές και λειτουργικά ανεξάρτητο σύστημα υδροδότησης με πόσιμο νερό 

του οικισμού Νεοχωρακίου και της Λευκίμμης, με βάση τη νέα Εγκατάσταση Αποσκλήρυνσης Νερού 

(ΕΑΝ) Νεοχωρακίου, που θα υδροδοτεί με νέο δίκτυο και τις υφιστάμενες Δεξαμενές της Δ.Ε. 

Λευκίμμης.  

Η ΕΑΝ Νεοχωρακίου, η οποία μελετάται για την αναβάθμισή της σε δυναμικότητα 8.000 m3/d πόσιμου 

νερού (από 2.750 m3/d), τροφοδοτείται από τις υφιστάμενες γεωτρήσεις Γαρδικίου και Νεοχωρακίου.  

Η μεταφορά του νερού από τις γεωτρήσεις Γαρδικίου προς την ΕΑΝ γίνεται μέσω νέου αγωγού μήκους 

2.500 m. περίπου και τμημάτων του Κεντρικού και Νότιου Υδραγωγείου που προβλέπεται στο «Μεγάλο 

Έργο Ύδρευσης», μήκους 8.600m και στη συνέχεια νέου αγωγού παράλληλου στον καταθλιπτικό αγωγό 

του αντλιοστασίου Νεοχωρακίου, μήκους 1.400 m. Οι γεωτρήσεις Νεοχωρακίου συνδέονται απευθείας 

με την ΕΑΝ, με αγωγό μήκους 500 μ. περίπου. Η μεταφορά του νερού από την ΕΑΝ προς την Λευκίμμη 

γίνεται με το Αντλιοστάσιο Νεοχωρακίου, που προβλέπεται μέσα στο χώρο της ΕΑΝ και τροφοδοτεί την 

νέα Δεξαμενή Νεοχωρακίου (V=1.000 m3 ), μέσω καταθλιπτικού αγωγού 1.400 m. Η δεξαμενή αποτελεί 

την κεφαλή του κεντρικού δικτύου, μήκους 8.600 m που καταλήγει στην νέα Δεξαμενή Αγ. Νικολάου 

(V=1.000 m3)  από την οποία θα υδροδοτείται το εσωτερικό δίκτυο της Λευκίμμης. Από την Δεξαμενή 

Αγ. Νικολάου με κλάδους του κεντρικού δικτύου, συνολικού μήκους 7.400 m, υδροδοτούνται  οι 

δεξαμενές των οικισμών νότια της Λευκίμμης (Νεοχώρι, Δραγωτινά κλπ). 

Με το έργο  εξασφαλίζεται επαρκές νερό για την πόλη της Λευκίμμης και τους λοιπούς οικισμούς, καθ’ 

όλο το έτος.   

 

ΕΡΓΟ 3:  Έργο ενίσχυσης ύδρευσης πόλης  Κέρκυρας από την ΕΑΝ Κακότραφου.  

Το Έργο 3 αποτελεί ένα  αυτοτελές και λειτουργικά ανεξάρτητο σύστημα ενίσχυσης της υδροδότησης 

με πόσιμο νερό της πόλης Κέρκυρας, με βάση την νέα Εγκατάσταση Αποσκλήρυνσης Νερού (ΕΑΝ) 

Κακότραφου, που θα υδροδοτεί τις νέες δεξαμενές Ποταμού (V=2x5.000 m3), που προβλέπεται να 

κατασκευαστούν με το ΕΡΓΟ 1. 

Η ΕΑΝ Κακότραφου, δυναμικότητας 10.000 m3/d πόσιμου νερού, τροφοδοτείται από τις υφιστάμενες 

και νέες γεωτρήσεις Παλαιοχώραφα, Γαζάτικα, Πουλάδες, Μέρλιν και Κακότραφος.  Η μεταφορά του 

νερού προς την ΕΑΝ γίνεται μέσω νέων αγωγών μήκους 4.000 m. περίπου και μέσω τμήματος του 

Κεντρικού και Νότιου Υδραγωγείου, που προβλέπεται στο «Μεγάλο Έργο Ύδρευσης», μήκους 4.600 m. 

Η μεταφορά του νερού από την ΕΑΝ προς τις Δεξαμενές Ποταμού, επίσης, γίνεται μέσω τμήματος του 

Κεντρικού και Νότιου Υδραγωγείου και κλάδου του, συνολικού μήκους  3.700 m. Από τις Δεξαμενές 

Ποταμού  προβλέπεται η υδροδότηση του εσωτερικού δικτύου της πόλης  Κέρκυρας και των  Γουβιών,  

σύμφωνα με το ΕΡΓΟ 1. 

Με την κατασκευή του έργου θα εξακολουθήσει η συνεχής λειτουργία της ΕΑΝ Χρυσηίδας με 

υδροδότηση των Δεξαμενών Ανάληψης και κατά τον χειμώνα, όπως προβλέπεται στο ΕΡΓΟ 01. Επίσης, 

εξασφαλίζεται επαρκές νερό για την πόλη της Κέρκυρας και  κατά τους θερινούς μήνες, όπου 
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προβλέπεται να λειτουργεί και η νέα ΕΑΝ Κακότραφου, που θα  τροφοδοτεί με πόσιμο νερό  την  

Δεξαμενή Ποταμού.  

 

1.2 Αντικείμενο της παρούσας μελέτης 

Αντικείμενο της παρούσας Σύμβασης είναι η σύνταξη των παρακάτω μελετών με γενικό τίτλο: 

«ΥΔΡΕΥΣΗ ΝΗΣΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ. (Α’ ΦΆΣΗ: ΕΓΚΑΤΑΣΤΆΣΕΙΣ ΑΠΟΣΚΛΉΡΥΝΣΗΣ ΝΕΡΟΎ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΉ ΈΡΓΑ).  

Συμπληρωματικές Μελέτες έργων ύδρευσης Κεντρικής και Νότιας Κέρκυρας. 

Ειδικότερα περιλαμβάνονται οι μελέτες: 

1) Για το Έργο 2. «Έργο ύδρευσης Νεοχωρακίου και Λευκίμμης από την ΕΑΝ Νεοχωρακίου 

(Προμελέτες και Οριστικές Μελέτες υδραυλικών, Η/Μ και λοιπών έργων,  Υποστηρικτικές μελέτες, 

έρευνες, Τεύχη Δημοπράτησης, ΣΑΥ-ΦΑΥ)». 

Επισημαίνεται ιδιαίτερα ότι για την εκπόνηση της Προμελέτης αναβάθμισης της ΕΑΝ Νεοχωρακίου, 

θα ληφθεί υπόψη η Προμελέτη «Εγκατάστασης Αποσκλήρυνσης Νερού Νεοχωρακίου», 

δυναμικότητας 2.750 m3/d, που έχει εγκριθεί με την με την υπ’ Αριθμ. Πρωτ. Απόφαση 2138/23-08-

2004/ Δ6,  τ. ΥΠΕΧΩΔΕ. 

2) Για το Έργο 3: «Έργο  ενίσχυσης ύδρευσης πόλης  Κέρκυρας από την ΕΑΝ Κακότραφου (Προμελέτες 

και Οριστικές Μελέτες υδραυλικών, Η/Μ και λοιπών έργων,  Υποστηρικτικές μελέτες, έρευνες, 

Τεύχη Δημοπράτησης, ΣΑΥ-ΦΑΥ)». 

3) Για το συνολικό Μεγάλο Έργο: Έργα Ύδρευσης Νήσου Κέρκυρας. Φάκελος Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την έκδοση ΑΕΠΟ για  την 

Ανανέωση/Τροποποίηση/Kωδικοποίηση, των εγκεκριμένων Περιβαλλοντικών όρων των έργων 

ύδρευσης της Νήσου Κέρκυρας, δηλ. του «Μεγάλου Έργου ύδρευσης Νήσου Κέρκυρας», όπως 

αυτό υλοποιείται μετά την προτεραιοποίησή του σε τρείς αυτοτελείς λειτουργικά  

κατασκευαστικές φάσεις (Α’, Β’ και Γ’ φάση) . 

4) Για το σύνολο των έργων της Α’ Φάσης: Έργα ύδρευσης Νήσου Κέρκυρας. Α’ Φάση: Εγκαταστάσεις 

Αποσκλήρυνσης Νερού και συναφή έργα.  Οικονομοτεχνική μελέτη, για το σύνολο των έργων της 

Α’ Φάσης (Έργο 01, Έργο 02, Έργο 03)  ως πρώτο τμήμα κατασκευής του Μεγάλου Έργου Ύδρευσης 

Νήσου Κέρκυρας.    

Αναλυτικότερα η διάρθρωση της μελέτης που εκπονείται με την παρούσα σύμβαση προσδιορίζεται 

στην σχετική ενότητα 3.1 του παρόντος. 

1.3 Υφιστάμενες Μελέτες – Διαθέσιμα στοιχεία - Αδειοδοτήσεις 

Θα ληφθούν υπόψη στην εκπόνηση της προς ανάθεση μελέτης, ώστε να προσαρμοστούν στα 

προτεινόμενα ΕΡΓΑ, το σύνολο των διαθέσιμων μελετώ, αδειοδοτήσεων και λοιπών στοιχείων όπως οι  

παρακάτω μελέτες: 

➢ Μελέτη Ύδρευσης νήσου Κέρκυρας. Μελέτη φραγμάτων, Κεντρικού Υδραγωγείου, 

Διυλιστηρίων, Μονάδων Αφαλάτωσης, Τεύχη Δημοπράτησης, Μελέτη Διαρροών, Περιβαλλοντικές 

Μελέτες. (2002) 

Αναθέτουσα Αρχή : Δ/νση Έργων Ύδρευσης,  Αποχέτευσης και Επεξεργασίας Λυμάτων (Δ18), τ. Δ6, του 
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τ. ΥΠΕΧΩΔΕ  

Μελετητής : 

- Α.Δ.Κ. ΑΡΩΝΗΣ – ΔΡΕΤΤΑΣ-ΚΑΡΛΑΥΤΗΣ, ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Α.Ε. 

- ΥΔΡΟΤΕΚ ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΠΕ 

- ΕΞΑΡΧΟΥ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΜΠΕΝΣΑΣΣΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΠΕ 

- ΣΣΕ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΕΠΕ 

- ΓΕΩΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 

- ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΠΙΓΓΟΣ  (ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ) 

- ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ (ΓΕΩΛΟΓΟΣ) 

- ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΑЇΜΗΣ (ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ – ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ) 

Συντάχθηκαν οι Προμελέτες για το «Μεγάλο Έργο» ύδρευσης, εκ των οποίων και η 

• Προμελέτη Εγκατάστασης Αποσκλήρυνσης Νερού (ΕΑΝ) Νεοχωρακίου για Q = 2.750m3/d 

(Εγκρίθηκε με την Δ6/2138/23-08-2004 απόφαση). 

➢ Μελέτη Ύδρευσης Νήσων Κέρκυρας και Παξών : Υποστηρικτικές μελέτες και έρευνες 

(Τοπογραφικές, Γεωλογικές, Γεωτεχνικές, Περιβαλλοντικές) (2006) 

Μελετητής : 

- ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Α.Τ.Ε. 

- ΕΔΑΦΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Α.Ε 

- ΚΩΝ/ΝΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ 

- IRIS O.E. Α&Ι ΠΡΕΣΒΕΛΟΣ-Α. ΚΑΣΤΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Ο.Ε. 

- ENVECO ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Α.Ε. 

 

➢ Μελέτη Ύδρευσης Νήσων Κέρκυρας και Παξών : Οριστικές και λοιπές Μελέτες, Τεύχη 

Δημοπράτησης (2007) 

Αναθέτουσα Αρχή : Δ/νση Έργων Ύδρευσης,  Αποχέτευσης και Επεξεργασίας Λυμάτων (Δ18) , τ. Δ6, του 

τ. ΥΠΕΧΩΔΕ  

Μελετητής : 

- ΑΔΚ ΑΡΩΝΗΣ – ΔΡΕΤΤΑΣ – ΚΑΡΛΑΥΤΗΣ, ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Α.Ε. 

- ΥΔΡΟΤΕΚ ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ Ε.Π.Ε. 

- ΕΞΑΡΧΟΥ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΜΠΕΝΣΑΣΣΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Ε.Π.Ε. 

- ΕΛ.ΤΕ.ΜΕ. Ε.Π.Ε. 

- ΠΑΝΓΑΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Ε.Π.Ε. 

- ΓΙΑΝΝΕΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ) 

μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται : 

• Οριστική μελέτη Κεντρικού και Νότιου Υδραγωγείου 

Οι μελέτες των Υδραγωγείων εγκρίθηκαν με την υπ’ αριθμ. Δ6/1893/11-06-2008 Απόφαση 

• Οριστική μελέτη Δεξαμενών και Αντλιοστασίων Κεντρικού Υδραγωγείου (Παρουσίαση και έκθεση 

αξιολόγησης Γεωτεχνικής έρευνας) 

Οι μελέτες εγκρίθηκαν με την υπ’ αριθμ. Δ6/1834/11-06-2008 Απόφαση 

• Τοπογραφικές εργασίες και μελέτες κτηματογράφησης των έργων α)Δεξαμενή Νεοχωρακίου β) 

αγωγός σύνδεσης Δεξαμενής Ποταμού 
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Η Μελέτη εγκρίθηκε με την υπ’αριθμ. Δ6/838/15-04-2009 Απόφαση 

• Οικονομοτεχνική Μελέτη ( Επικαιροποίηση Μελέτης  Κόστους Οφέλους) 

Η Μελέτη εγκρίθηκε με την υπ’αριθμ. Δ6/οικ/1371/15-05-2009 Απόφαση. 

• Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας – Φάκελος Ασφάλειας και Υγείας (ΣΑΥ & ΦΑΥ)  για την κατασκευή του 

έργου «Ύδρευση Νήσων Κέρκυρας και Παξών». 

Το ΣΑΥ & ΦΑΥ εγκρίθηκε με την υπ’αριθμ.  Δ6/οικ/2429/07-09-2009 Απόφαση. 

• Τεύχη Δημοπράτησης για την κατασκευή του έργου «Ύδρευση Νήσων Κέρκυρας και Παξών – 

ΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ 01,02 και 03». 

Εργολαβία 01 : ΕΡΓΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

Εργολαβία 02 : ΕΡΓΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ & ΝΟΤΙΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

Εργολαβία 03 : ΕΡΓΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΠΑΞΩΝ 

Τα τεύχη εγκρίθηκαν με την υπ’ αριθμ. Δ6/οικ/3619/22-12-2010 Απόφαση. 

➢ Περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις 

Σχετικά με την περιβαλλοντική αδειοδότηση των έργων ισχύει,  μέχρι τις 31-12-2020,  η  με αριθμ. 

131606/21-10-2010 (ΑΔΑ 4ΙΗ30-Ω) ΚΥΑ για την τροποποίηση και ανανέωση των υπ’ αρ. 

122117/4.3.2004 και υπ’ αρ. οικ.85024/9.7.2002 ΚΥΑ περιβαλλοντικών όρων που έχουν επιβληθεί για 

την κατασκευή και λειτουργία των έργων :  

i « Υδρευση Νήσου Κέρκυρας που αφορά στα:  α) Φράγμα Μελισσούδι Ι, β) Φράγμα Καλαμιώτισσας 

και γ) Λοιπά έργα ύδρευσης Νήσου Κέρκυρας» και  

ii Εγκατάσταση αφαλάτωσης  - αποσκλήρυνσης νερού Χρυσηίδας του Ν. Κέρκυρας» αντίστοιχα. 

Οι ως άνω περιβαλλοντικοί όροι ισχύουν μέχρι τις 31.12.2020 και με την προϋπόθεση ότι αυτοί θα 

τηρούνται με ακρίβεια.  

Συνεπώς απαιτείται, μέχρι την ημερομηνία αυτή η έκδοση νέας ΑΕΠΟ των έργων ύδρευσης της 

Νήσου Κέρκυρας, δηλ. του «Μεγάλου Έργου ύδρευσης Νήσου Κέρκυρας», όπως αυτό υλοποιείται 

μετά την προτεραιοποίησή του σε τρείς αυτοτελείς λειτουργικά  κατασκευαστικές φάσεις (Α’, Β’ και Γ’ 

φάση).  

 

➢ Μελέτες  Μ.Ο.Δ. (2012) 

Για την επιτάχυνση της ωρίμανσης και την προώθηση για την ένταξη στο ΕΠΠΕΡΑΑ 2007-2013, η 

ΜΟΝΑΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ (ΜΟΔ Α.Ε.) του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ & ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ, προέβη  στο διαχωρισμό του Έργου Ύδρευσης Κέρκυρας σε 4 

Εργολαβίες, για τις οποίες συντάχθηκαν Τεύχη Δημοπράτησης. 

Οι Εργολαβίες είναι: 

▪ ΥΔΡΕΥΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΝΟΤΙΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ – ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΑΠΟΣΚΛΗΡΥΝΣΗΣ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΡΓΑ. (ΕΡΓΟΛΑΒΙΑ Κ-01) 

▪ ΥΔΡΕΥΣΗ ΝΗΣΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ. ΦΡΑΓΜΑ ΚΑΙ ΕΚΝ ΚΑΛΑΜΙΩΤΙΣΣΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΡΓΑ ΑΝΤΛΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ . (ΕΡΓΟΛΑΒΙΑ Κ-02.1) 

▪ ΥΔΡΕΥΣΗ ΝΗΣΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ. ΦΡΑΓΜΑ ΜΕΛΙΣΣΟΥΔΙ Ι ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΡΓΑ ΤΑΜΙΕΥΣΗΣ ΑΝΤΛΗΣΗΣ 

ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ . (ΕΡΓΟΛΑΒΙΑ Κ-02.2) 
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▪ ΥΔΡΕΥΣΗ ΝΗΣΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ. ΦΡΑΓΜΑ ΕΚΤΡΟΠΗΣ ΚΑΙ ΣΗΡΑΓΓΑ ΚΥΠΡΙΑΝΑΔΩΝ, ΕΚΝ 

ΜΕΛΙΣΣΟΥΔΙΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΡΓΑ ΤΑΜΙΕΥΣΗΣ ΑΝΤΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ. (ΕΡΓΟΛΑΒΙΑ Κ-02.3) 

 

➢ Μελέτη Κόστους – Οφέλους (Νοεμ. 2012) για το Έργο: «ΥΔΡΕΥΣΗ ΝΗΣΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ, Στάδιο: 

Κατασκευή».  

Στη Μελέτη το Έργο προτάθηκε για χρηματοδότηση ως δύο διακριτά έργα : 

ΕΡΓΟ Α1: Ύδρευση Νήσου Κέρκυρας / Εγκαταστάσεις Αποσκλήρυνσης Νερού και συναφή έργα 

Ταμίευσης, Άντλησης και Μεταφοράς (έργο προϋπολογισμού <50εκ.€). 

ΕΡΓΟ Α2: Ύδρευση Νήσου Κέρκυρας / Φράγματα, Εγκαταστάσεις και συναφή έργα Ταμίευσης, 

Άντλησης και Μεταφοράς (Μεγάλο Έργο). 

Στη μελέτη τα έργα διακρίθηκαν σε δύο φάσεις, Α΄ φάση  που προβλεπόταν να χρηματοδοτηθεί από 

την Διαχειριστική Περίοδο 2007-2013 και τη Β΄ φάση από τις υπολειπόμενες  εργασίες ολοκλήρωσης 

του Μεγάλου Έργου, που προβλεπόταν να χρηματοδοτηθούν την Διαχειριστική Περίοδο 2014 -2020.  

➢ Μελέτη  ΕΥΔ / ΕΠ - ΥΜΕΠΕΡΑΑ (2016) 

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Υποδομές Μεταφορών Περιβάλλον 

και Αειφόρος Ανάπτυξη» (ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ) του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, 

ανέθεσε την εκπόνηση της μελέτης: 

«Καθορισμός των φάσεων υλοποίησης του Μεγάλου Έργου “Ύδρευση Κέρκυρας” σύμφωνα με 

προτεραιοποίηση αναλόγως της ωριμότητας και της σταδιακής σκοπιμότητας των παρεμβάσεων», στο 

γραφείο μελετών ΗYDROMENT ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Α.Ε.  

Το 2016, συντάχθηκαν οι παρακάτω μελέτες: 

▪ Μελέτη Σκοπιμότητας & Κόστους  - Οφέλους του Μεγάλου Έργου ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

▪ Μελέτη καθορισμού των Φάσεων Υλοποίησης του Μεγάλου Έργου ΥΔΡΕΥΣΗΣ    ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

 

➢ Παροχή τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών για την υποβοήθηση της Δ18 

στις δράσεις ωρίμανσης και διαχείρισης του έργου ‘’Ύδρευση Νήσου Κέρκυρας. Εγκαταστάσεις 

Αποσκλήρυνσης Νερού και συναφή έργα’’ (2018) 

Αναθέτουσα Αρχή: Υ.ΥΠ.ΜΕ./ΔΝΣΗ (Δ18). 

Μελετητές : 

- ΥΔΡΟΤΕΚ ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ Α.Ε. 

- ΕΜΒΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Α.Ε. 

- ΕΜΠΛΕΚΤΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Ε.Π.Ε. 

Στο πλαίσιο της Σύμβασης συμπληρώθηκαν/επικαιροποιήθηκαν οι παρακάτω μελέτες του «Μεγάλου 

Έργου», ως εξής: 

Γενικός Τίτλος  Μελέτης : «Ύδρευση Νήσου Κέρκυρας. Α Φάση: Εγκαταστάσεις Αποσκλήρυνσης Νερού 

και συναφή έργα»  

Περιεχόμενα: 

• Μελέτες του ΕΡΓΟΥ 1: Έργο ύδρευσης της πόλης Κέρκυρας από την ΕΑΝ Χρυσηίδας. 

- Αναθεώρηση Προμελέτης Εγκατάστασης Αποσκλήρυνσης Νερού (ΕΑΝ) Χρυσηίδας  

- Οριστική Μελέτη τμήματος Εξωτερικού Κεντρικού Υδραγωγείου (Τμήμα 1: Σύνδεση  Ραρτούρου-

Περάματος) και αγωγών διασύνδεσης. 
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- Αναθεώρηση Οριστικής Μελέτης Δεξαμενής & Αντλιοστασίου Ποταμού και Αγωγού Σύνδεσης.  

- Μελέτη υδρογεωτρήσεων.   

-  Φάκελος τροποποίησης της με αρ. οικ. 85024/9.07.2002 ΚΥΑ, όπως έχει τροποποιηθεί από την με 

αρ. οικ. 131606/21.10.2010 ΚΥΑ: «Τροποποίηση και ανανέωση των υπ’ αρ. 122117/4.03.2004 και 

υπ’ αρ. οικ. 85024/9.07.2002 ΚΥΑ περιβαλλοντικών όρων που έχουν επιβληθεί για την κατασκευή 

και λειτουργία των έργων: i) «Ύδρευση Νήσου Κέρκυρας που αφορά στα: α) Φράγμα Μελισσούδι 

Ι, β) Φράγμα Καλαμιώτισσας και γ) Λοιπά έργα ύδρευσης Νήσου Κέρκυρας» και ii) «Εγκατάσταση 

αφαλάτωσης- αποσκλήρυνσης νερού Χρυσηίδας του Ν. Κέρκυρας» αντίστοιχα», και ισχύει για το 

έργο «Εγκατάσταση αφαλάτωσης- αποσκλήρυνσης νερού Χρυσηίδας Νήσου Κέρκυρας».’’ 

- Σύνταξη «ΦΑΚΕΛΟΥ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΈΡΓΟΥ», για τη δημοπράτηση του ΕΡΓΟΥ 01: «Έργο 

ύδρευσης πόλης Κέρκυρας από την ΕΑΝ Χρυσηίδας» 

• Μελέτες του ΕΡΓΟΥ 2: Έργο ύδρευσης Νεοχωρακίου και Λευκίμμης από την ΕΑΝ Νεοχωρακίου. 

- Οριστική Μελέτη τμήματος Εξωτερικού Κεντρικού Υδραγωγείου (Τμήμα 2 συνδ. Γαρδικίου – 

Λευκίμμης). 

- Οριστική μελέτη  Δεξαμενών Νεοχωρακίου και Αγίου Νικολάου. 

- Αναθεώρηση Οριστικής Μελέτης  Αντλιοστασίου Νεοχωρακίου 

• Μελέτες του ΕΡΓΟΥ 3: Έργο ενίσχυσης ύδρευσης πόλης  Κέρκυρας από την ΕΑΝ Κακότραφου. 

- Οριστική Μελέτη τμήματος Εξωτερικού Κεντρικού Υδραγωγείου (Τμήμα 3: Γαζάτικα - Δεξ. 

Ποταμού.) 

 

➢ Στοιχεία υδρογεωτρήσεων της Δ.Ε.Υ.Α. Κέρκυρας (Σχετ. Α.Π. 2428/21-03-2019/ΔΕΥΑΚ). 

 

1.4 Περιγραφή και ποσοτικά στοιχεία του φυσικού αντικειμένου 

1.4.1.  Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, τις προηγηθείσες μελέτες και με απαίτηση την ύδρευση με  

πόσιμο νερό  της πόλης Κέρκυρας και των περιοχών Κορρησίων και της Λευκίμμης, μέσω της 

κατασκευής των Έργων 2 και 3 το αντικείμενο της υπό προκήρυξη μελέτης, θα περιλαμβάνει ανά 

κατηγορία, την εκπόνηση των κάτωθι: 

(1) Υδραυλικές και λοιπές  Τεχνικές Μελέτες, για τα Έργα 2 και 3 της Α Φάσης : 

➢ Μελέτες Υδραυλικών Έργων-έργων Πολιτικού Μηχανικού (κατηγορίας 13) ιδίως αγωγών 

δικτύων μεταφοράς και διασύνδεσης, Εγκαταστάσεων  Αποσκλήρυνσης Νερού (ΕΑΝ) , κοκ. 

➢ Ηλεκτρομηχανολογικές Μελέτες (κατηγορίας 9) ιδίως: Μελετών αντλιοστασίων, 

υδρογεωτρήσεων, Εγκαταστάσεων Αποσκλήρυνσης Νερού (ΕΑΝ), κοκ. 

➢ Χημικοτεχνικές Μελέτες (κατηγορίας 18), ιδίως εγκαταστάσεων επεξεργασίας ύδρευσης 

(μελέτες λειτουργικού σχεδιασμού), κοκ. 

(2) Υποστηρικτικές Μελέτες και  Έρευνες για τα Έργα 2 και 3 της Α Φάσης: 

➢ Τοπογραφικές Μελέτες (κατηγορίας 16), ιδίως αποτυπώσεων εδάφους και επικειμένων, 

Κτηματογραφήσεις, βυθομετρήσεις κοκ. 

➢ Γεωλογικές και Υδρογεωλογικες Μελέτες (κατηγορίας 20) (πχ. υδρογεωτρήσεων)  

➢ Γεωτεχνικές μελέτες και έρευνες (κατηγορίας 21) 
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(3) Λοιπές Μελέτες 

➢ Περιβαλλοντικές Μελέτες (κατηγορίας 27), για τα Έργα της Α, Β και Γ Φάσης. 

➢ Οικονομοτεχνικές Μελέτες, (κατηγορίας 03), ιδίως υποστηρικτικές μελέτες στη χρηματοδότηση 

των Έργων 1, 2 και 3της Α’ Φάσης. 

(4) Λοιπό  αντικείμενο: 

Στο πλαίσιο των παραπάνω μελετών θα γίνουν τα εξής: 

➢ Έλεγχος επαλληλίας και συμβατότητας των μελετών για τα Έργα 2 και 3.   

➢ Τεύχη Δημοπράτησης των Έργων 2 και 3.  

➢ ΣΑΥ-ΦΑΥ των Έργων 2 και 3. 

 

 

1.4.2  Τα ποσοτικά στοιχεία του φυσικού αντικειμένου του έργου ανά είδος μελέτης αναλύονται 

κατωτέρω και στις αντίστοιχες στήλες των πινάκων υπολογισμού των προεκτιμώμενων αμοιβών: 

 

(1) ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 

Α . ΜΕΛΕΤΕΣ  ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ-Εργων Πολιτικού Μηχανικού (κατ. 13)  

Θα εκπονηθεί το σύνολο των απαιτούμενων μελετών των υδραυλικών έργων, σύμφωνα με τους 

ισχύοντες κανονισμούς και στο στάδιο μελέτης που προβλέπεται από τις ισχύουσες προδιαγραφές.   Η 

μελέτη  θα  αφορά στα έργα των Εγκαταστάσεων Αποσκλήρυνσης Νερού Κακότραφου και 

Νεοχωρακίου και στα δίκτυα σύνδεσης των υδρογεωτρήσεων. Αναλυτικότερα θα αφορά στα εξής:  

α1.Εγκαταστάσεις Αποσκλήρυνσης Νερού 

➢ Προμελέτη αναβάθμισης Εγκατάστασης Αποσκλήρυνσης Νερού (ΕΑΝ) Νεοχωρακίου. 

Για την ΕΑΝ Νεοχωρακίου έχει εκπονηθεί Προμελέτη δυναμικότητα σε πόσιμο νερό 2.750 m3/d (βλ. 

παρ. 1.3). Στο πλαίσιο της μελέτης η ΕΑΝ θα αναβαθμιστεί σε δυναμικότητα 8.000 m3/d, εξυπηρέτησης 

45.000 ισοδύναμων κατοίκων, τροφοδοτούμενη εκτός των γεωτρήσεων Νεοχωρακίου και από τις 

γεωτρήσεις Γαρδικίου.  

➢ Προμελέτη Εγκατάστασης Αποσκλήρυνσης  (ΕΑΝ) Νερού Κακότραφου 

Στο πλαίσιο της μελέτης η ΕΑΝ θα σχεδιαστεί για  δυναμικότητα 10.000 m3/d, εξυπηρέτησης 60.000 

ισοδύναμων κατοίκων, τροφοδοτούμενη από τις γεωτρήσεις Κακότραφου, Παλαιοχώραφων, 

Γαζάτικων, Πουλάδων και Μέρλιν. 

Οι  ΕΑΝ θα περιλαμβάνουν ενδεικτικά τα παρακάτω υποέργα – μονάδες: 

• Δεξαμενή υποδοχής ανεπεξέργαστου νερού, με αγωγό by-pass. 

• Μονάδα εισόδου-προεπεξεργασίας. 

• Μονάδα κύριας επεξεργασίας. 

• Μονάδα μετεπεξεργασίας, ρύθμισης PH και απολύμανσης. 

• Δεξαμενή ανάμιξης και αντλιοστάσιο εξόδου 

• Σωληνώσεις εντός και εκτός κτιρίων,  εισόδου , εξόδου και διασύνδεσης  μονάδων. 

• Μονάδα διαχείρισης ακαθάρτων και παραπροϊόντων.  

• Ηλεκτρικού Υποσταθμού, όπου θα εγκατασταθούν οι πίνακες Μ.Τ. και Χ.Τ., το 
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ηλεκτροπαραγωγό ζεύγος και οι μετασχηματιστές. 

• Κτίριο Διοίκησης, που θα περιλαμβάνει γραφεία, χημείο, αποθήκη και συνεργείο, κέντρο 

ελέγχου, χώρους υγιεινής κλπ. 

• Αγωγός απόρριψης υπολειμμάτων στη θάλασσα. 

Στην ΕΑΝ Κακότραφου D300 με  μήκος που προβλέπεται 1.300m στη ξηρά και 1.300 μ. περίπου 

υποθαλάσσια. 

Στην ΕΑΝ Νεοχωρακίου D300 με μήκος  που προβλέπεται 2.900m στη ξηρά και 50μ περίπου  

υποθαλάσσια. 

• Έργα υποδομής,  τα οποία, ενδεικτικά,  θα είναι: 

- Χώροι εξωτερικής κίνησης , στάθμευσης και καλύψεων, φύτευσης πρασίνου κλπ 

- Περίφραξη και θύρες εισόδου – εξόδου 

- Διαμόρφωση και έργα απαγωγής ομβρίων υδάτων 

- Δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων  

- Δίκτυο ύδρευσης και πυροπροστασίας 

- Άρδευση του πρασίνου  

Στις προμελέτες περιλαμβάνονται οι μελέτες φέροντος οργανισμού των σημαντικότερων δομικών 

κτηρίων και δεξαμενών των ΕΑΝ. 

α2.  Αγωγοί διασύνδεσης υδρογεωτρήσεων 

Οριστική υδραυλική μελέτη των  αγωγών διασύνδεσης των υδρογεωτρήσεων με τους αγωγούς 

μεταφοράς του κύριου Υδραγωγείου, οι οποίοι εκτιμώνται ως εξής: 

➢ Αγωγός διασύνδεσης γεωτρήσεων Παλαιοχώραφων, D200, L=1.200 m 

➢ Αγωγός διασύνδεσης γεωτρήσεων Γαζάτικων, D200, L=100 m 

➢ Αγωγός διασύνδεσης γεωτρήσεων Πουλάδων, D200, L=100 m 

➢ Αγωγός διασύνδεσης γεωτρήσεων Μέρλιν, D200, L=2.100 m 

➢ Αγωγός διασύνδεσης γεωτρήσεων Κακότραφου, D200, L=500 m 

➢ Αγωγός διασύνδεσης γεωτρήσεων Γαρδικίου, D300, L=2.500 m 

➢ Αγωγός διασύνδεσης γεωτρήσεων Νεοχωρακίου, D300, L=500 m 

Β . ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ (κατ. 09) 

Θα εκπονηθεί Ηλεκτρομηχανολογική (Η/Μ) μελέτη που αφορά  στα έργα Μηχανολόγου Μηχανικού 

των Εγκαταστάσεων Αποσκλήρυνσης Νερού, Κακότραφου και Νεοχωρακίου και στα αντλιοστάσια των 

υδρογεωτρήσεων.  

Αναλυτικότερα θα αφορά στα εξής: 

β1. Εγκαταστάσεις Αποσκλήρυνσης Νερού 

Η Προμελέτη των Η/Μ έργων των ΕΑΝ, περιλαμβάνει τον εξοπλισμό, τις ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές 

εγκαταστάσεις, εντός και εκτός των κτιρίων, για την τεχνικά άρτια και αποτελεσματική λειτουργία τους 

για τις μονάδες που περιγράφονται στο ανωτέρω α1, και επιπλέον: 

- Δίκτυο πεπιεσμένου αέρα 

- Δίκτυο διανομής ηλεκτρικού ρεύματος στις μονάδες 

- Ηλεκτροφωτισμός των εσωτερικών και εξωτερικών χώρων 

- Εγκατάσταση κλιματισμού – εξαερισμού των κτιρίων  

- Εγκατάσταση τηλεφώνων και internet 
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- Αυτόματο Σύστημα Ελέγχου και Χειρισμών (SCADA), με κέντρο σε ειδικό χώρο στο Κτίριο 

Διοίκησης, το οποίο θα συνδέεται με τα εξαρτώμενα εξωτερικά έργα, δεξαμενές και αντλιοστάσια. 

β2. Υδρογεωτρήσεις. 

Η Οριστική Μελέτη των Η/Μ έργων των υδρογεωτρήσεων περιλαμβάνει 7 θέσεις γεωτρήσεων, ενός ή 

περισσοτέρων αντλητικών συγκροτημάτων, με εκτιμώμενη συνολική δυναμικότητα που φαίνεται στον 

παρακάτω πίνακα. 

 

ΘΕΣΗ ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ 
Παροχή 

Q (m3/h) 

Ανύψωση 

Μαν. H(m) 

ΜΕΣΗ 

ΠΑΡΟΧΗ 

ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΝ (m3/d) 

ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΑΦΑ 5 85,0 50,0 2.000 

ΓΑΖΑΤΙΚΑ 1 65,0 50,0 1.500 

ΠΟΥΛΑΔΕΣ 2 65,0 50,0 1.500 

ΜΕΡΛΙΝ ΥΠΟ ΕΡΕΥΝΑ 65,0 50,0 5.000 

ΚΑΚΟΤΡΑΦΟΣ 2 125,0 40,0 3.000 

ΓΑΡΔΙΚΙ 7 250,0 100,0 6.000 

ΝΕΟΧΩΡΑΚΙ 5 250,0 30,0 6.000 

 

Γ . ΧΗΜΙΚΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ  (κατ. 18) 

Θα εκπονηθεί η μελέτη του λειτουργικού σχεδιασμού των δύο ΕΑΝ που θα περιλαμβάνει και την 

ποιοτική αξιολόγηση του νερού των υδρογεωτρήσεων. 

(2) ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ  ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΙ  ΕΡΕΥΝΕΣ  

 

Προβλέπεται να εκτελεστούν υποστηρικτικές μελέτες και βοηθητικές εργασίες, οι οποίες  θα 

οριστικοποιηθούν μετά την έγκριση του Προγράμματος Υποστηρικτικών Μελετών . Ειδικότερα: 

Α . ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ  (κατ. 16) 

Θα εκτελεστούν επίγειες Τοπογραφικές αποτυπώσεις, κτηματογραφήσεις (σύνταξη Διαγραμμάτων 

και αν απαιτηθεί, έλεγχος τίτλων και διόρθωση ορίων ιδιοκτησιών) και βυθομετρήσεις, ως εξής: 

α1. Εγκαταστάσεις Αποσκλήρυνσης Νερού και αγωγοί διάθεσης υπολειμμάτων 

• Αποτύπωση ζώνης πλάτους 50μ, και μήκους 1,5 χλμ αγωγού εκβολής, σε κλ. 1:1000. 

• Βυθομετρήσεις σε ενδεικτικά βάθη 0-12μ, συνολικής έκτασης περίπου 135 στρ. , σε κλ. 1:1000. 

• Αποτύπωση και κτηματογράφηση σε αδόμητη περιοχή συνολικής έκτασης 3,0 στρ., στις θέσεις 

των ΕΑΝ που θα απαιτηθεί. 

α2. Τοπογραφικές εργασίες υδρογεωτρήσεων και συνδετήριων αγωγών 

• Αποτύπωση ζώνης πλάτους 50μ συνδετήριων αγωγών συνολικού μήκους 4,0 χλμ., σε κλ. 1:1000. 

• Αποτυπώσεις και κτηματογραφήσεις περιοχών 7 θέσεων υδρογεωτρήσεων (στις θέσεις 

Κακότραφου, Παλαιοχώραφων, Γαζάτικων, Πουλάδων, Μέρλιν, Νεοχωρακίου και Γαρδικίου) 

συνολικής έκτασης 10στρ.,σε κλίμακα 1:500.  

Για την εκτέλεση των τοπογραφικών εργασιών θα γίνουν και οι απαιτούμενες εργασίες  τριγωνισμού 



16 

«ΥΔΡΕΥΣΗ ΝΗΣΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ. (Α’ ΦΑΣΗ: ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΣΚΛΗΡΥΝΣΗΣ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΡΓΑ)  Συμπληρωματικές Μελέτες Έργων Ύδρευσης 

Κεντρικής και Νότιας Κέρκυρας» 

 

 

και πολυγωνομετρίας κατά τις οποίες μπορούν να ληφθούν υπόψη τα υφιστάμενα τριγωνομετρικά 

σημεία, αφού προηγουμένως ελεγχθεί η ακρίβειά τους. 

Β . ΓΕΩΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΥΔΡΟΓΕΩΛΟΓΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ  (κατ. 20) 

Η υδρογεωλογική μελέτη θα περιλαμβάνει έκθεση η οποία θα συνοψίζει την   συλλογή, μελέτη και 

αξιολόγηση των υφισταμένων στοιχείων και τις τυχόν απαιτούμενες μετρήσεις  στην περιοχή μελέτης 

σχετικά με τις υδρογεωτρήσεις, καθώς επίσης και τις προτάσεις για τη διατήρηση ή διάνοιξη νέων 

γεωτρήσεων με καθορισμό των τεχνικών χαρακτηριστικών στοιχείων που πρέπει να έχουν, έτσι ώστε να 

επιτυγχάνεται η απαιτούμενη  απολήψιμη ποιότητα και ποσότητα ύδατος από κάθε θέση. Επίσης η 

μελέτη θα περιλαμβάνει  πλήρη φάκελο των απαιτούμενων αδειοδοτήσεων. 

Γ. ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΕΥΝΕΣ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΕΣ  (κατ. 21) 

Εκτιμάται ότι θα απαιτηθεί η διενέργεια τουλάχιστον τριών (3) ερευνητικών γεωτρήσεων για την 

θεμελίωση των κτιρίων, στις θέσεις των ΕΑΝ, και όπου αλλού κριθεί απαραίτητο, συνολικού βάθους 

75 μ,  συμπεριλαμβανομένων α) της σύνταξης και υποβολής της Έκθεσης Προγράμματος Γεωτεχνικών 

Ερευνών και β) της Έκθεσης Αξιολόγησης  Γεωτεχνικών Ερευνών, που θα περιλαμβάνει ιδίως 

καθορισμό των γεωτεχνικών παραμέτρων και πρόταση θεμελίωσης των κτιριακών εγκαταστάσεων 

(Διοίκησης και Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας). 

(3) ΛΟΙΠΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ  

Α. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ  (κατ. 27) 

Θα συνταχθεί  Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την Ανανέωση, Τροποποίηση 

(επικαιροποίηση) και Κωδικοποίηση των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, του συνόλου του 

«Μεγάλου Έργο Ύδρευσης Νήσου Κέρκυρας», όπως διαμορφώνεται τελικά, μετά τις τροποποιήσεις – 

συμπληρώσεις του έργου Α’ Φάσης: «Εγκαταστάσεις Αποσκλήρυνσης Νερού και συναφή έργα». 

Για τις ανάγκες  εκπόνησης της Μ.Π.Ε, λαμβάνεται υπόψη ότι, σύμφωνα με την με αρ. ΔΙΠΑ/οικ. 37674/ 

2016 Υπουργική Απόφαση (Β’ 2471), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, το σύνολο του έργου υπάγεται 

στην 2η Ομάδα ως «Υδραυλικό έργο», ενώ αποτελείται επιμέρους από περισσότερα του ενός είδους 

έργα (π.χ. «Α/Α 6 Υδρογεωτρήσεις», «Α/Α 7, Αγωγοί μεταφοράς νερού κάθε είδους και χρήσης» κ.α.). 

Λαμβάνοντας υπόψη, τα κριτήρια κατάταξης του κάθε είδους, το σύνολο του έργου κατατάσσεται στην 

Υποκατηγορία Α1.  

Β. ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ  (κατ. 03) 

Θα συνταχθεί η απαιτούμενη, από τις σχετικές διατάξεις και από τη με ΑΔΑ Ω56Ψ465ΧΙ8-ΚΘΑ οικεία 

πρόσκληση για την υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης, χρηματοοικονομική μελέτη για το έργο Α’ 

φάσης: «Ύδρευση Νήσου Κέρκυρας. Εγκαταστάσεις αποσκλήρυνσης νερού και συναφή έργα», ως το 

πρώτο τμήμα κατασκευής του «Μεγάλου Έργου Ύδρευσης Νήσου Κέρκυρας». Στο πλαίσιο της  

χρηματοοικονομικής μελέτης περιλαμβάνεται και η Υποστήριξη της Υπηρεσίας προς τον Φορέα 

Χρηματοδότησης. 

 

(4) ΛΟΙΠΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ  

Α. ΕΛΕΓΧΟΣ  ΕΠΑΛΛΗΛΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Πριν από την  σύνταξη των τευχών δημοπράτησης  θα έχει ολοκληρωθεί  η εργασία επαλληλίας και 
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συμβατότητας των υφισταμένων και νέων μελετών. Στο πλαίσιο αυτό  θα γίνει κωδικοποίηση του 

συνόλου των τεχνικών και υποστηρικτικών μελετών και των απαιτήσεων ωρίμανσης  που απορρέουν 

από την κείμενη  νομοθεσία για την ανάθεση δημόσιας σύμβασης  των Έργων 2 και 3  

(συμπεριλαμβανομένων των μελετών του «Μεγάλου Έργου»  που επικαιροποιηθηκαν με την σύμβαση 

«Παροχή τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών για την υποβοήθηση της Δ18 στις 

δράσεις ωρίμανσης και διαχείρισης του έργου ‘’Ύδρευση Νήσου Κέρκυρας. Εγκαταστάσεις 

Αποσκλήρυνσης Νερού και συναφή έργα’’» και των μελετών που θα συνταχθούν με την παρούσα 

σύμβαση) καθώς και συνολικός υδραυλικός έλεγχος των αυτοτελών  και λειτουργικά ανεξάρτητων 

Έργων 2 και 3.  

Στην ανωτέρω εργασία  θα χρησιμοποιηθούν και οι επικαιροποιημένες και εγκεκριμένες Οριστικές 

μελέτες (Αριθμ. Έγκρισης: οικ1516/5-12-19 ΑΔΑ: 6ΑΗΧ465ΧΘΞ-23Γ) των τμημάτων του Κεντρικού και 

Νότιου Υδραγωγείου, με τα συνοδά έργα δεξαμενών και αντλιοστασίων, που συντάχθηκαν στο πλαίσιο 

της σύμβασης  με γενικό τίτλο : «Παροχή τεχνικών και συναφών υπηρεσιών για την υποβοήθηση της 

Δ18 στις δράσεις ωρίμανσης και διαχείρισης του έργου ‘’Ύδρευση νήσου Κέρκυρας. Εγκαταστάσεις 

αποσκλήρυνσης νερού και συναφή έργα"» και συγκεκριμένα  

• ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ :  ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΥΔΡΑΓΩΓΕΙΟΥ (Κεντρικού και Νότιου 

Υδραγωγείο / Τμήμα 2: συνδ. Γαρδικίου – Λευκίμμης,   που αφορά στο Έργο 02). 

• ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ : «Δεξαμενών Νεοχωρακίου και Αγίου Νικολάου» (που αφορά στο Έργο 02). 

• ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΟΡΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ : «Αντλιοστασίου Νεοχωρακίου», (για Q = 360 m3/h) (που 

αφορά στο Έργο 02). 

• ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ :  ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΥΔΡΑΓΩΓΕΙΟΥ (Κεντρικού και Νότιου 

Υδραγωγείο / Τμήμα 3: Γαζάτικα - Δεξ. Ποταμού, που αφορά στο Έργο 03). 

Για την επίτευξη των παραπάνω προβλέπεται διακριτό αντικείμενο της σύμβασης που αναφέρεται σε  

έναν επιστήμονα της ομάδας Υδραυλικού Μελετητή, δεκαπενταετούς  τουλάχιστον εμπειρίας.  

Ο ανωτέρω, μελετητής/συντονιστής, θα έχει τη γενική εποπτεία της εκπόνησης όλων των επιμέρους 

μελετών και θα ενημερώνει την Υπηρεσία για την προόδο της μελέτης, για τις τεχνικές επιλογές των 

μελετητών και γενικά για οποιοδήποτε άλλο θέμα απαιτείται. 

 

Β. ΤΕΥΧΗ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ,  ΣΑΥ-ΦΑΥ. 

Θα εκπονηθούν Τεύχη Δημοπράτησης και ΣΑΥ-ΦΑΥ, του Έργου 02 και του Έργου 03, λαμβάνοντας 

υπόψη τις υφιστάμενες μελέτες (συμπεριλαμβανομένων των εγκεκριμένων προτυποποιημένων τευχών 

δημοπράτησης  και το εγκεκριμένο Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας – Φάκελος Ασφάλειας και Υγείας (ΣΑΥ 

& ΦΑΥ)  για την κατασκευή του έργου «Ύδρευση Νήσων Κέρκυρας και Παξών») καθώς και τις νέες 

μελέτες.  

Tα έργα για τα οποία θα συνταχθούν Τεύχη Δημοπράτησης , ΣΑΥ-ΦΑΥ αναλυτικά είναι: 

α. Έργο ύδρευσης Νεοχωρακίου και Λευκίμμης από την ΕΑΝ Νεοχωρακίου (Έργο 02), όπως 

περιγράφεται στην παρ. 1.1.4 

β. Έργο ενίσχυσης ύδρευσης πόλης  Κέρκυρας από την ΕΑΝ Κακότραφου (Έργο 03) όπως περιγράφεται 

στην παρ. 1.1.4 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 :  ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣ ΜΕΛΕΤΗ ΕΡΓΟΥ 

Ο σχεδιασμός του έργου ύδρευσης της νήσου Κέρκυρας ξεκίνησε λίγο πριν το 2000, για την συνολική 

αντιμετώπιση των προβλημάτων υδροδότησης του νησιού, με την εκπόνηση του συνόλου των 

απαιτούμενων μελετών οι οποίες αφορούν στην κατασκευή Φραγμάτων, Εγκαταστάσεων 

Αποσκλήρυνσης Νερού και συναφών έργων Επεξεργασίας Νερού, Ταμίευσης, Επεξεργασίας Νερού,  

Άντλησης και Μεταφοράς. Το έργο είχε χαρακτηριστεί έργο Εθνικού επιπέδου και σημαντικό, καθώς 

και ως «Μεγάλο Έργο», για την χρηματοδότησή του. 

Γενικά, το έργο ύδρευσης Κέρκυρας αφορά σε ένα σύνολο έργων (υδροταμιευτικά, έργα ποιοτικής 

βελτίωσης ύδρευσης και έργα μεταφοράς νερού) που προβλέπεται να κατασκευαστούν στην Βόρεια, 

Κεντρική και Νότια Κέρκυρα για την υδροδότηση όλου του νησιού.  

Το εν λόγω  έργο, για το οποίο οι τεχνικές μελέτες έχουν εγκριθεί από το έτος 2008 και οι απαιτούμενες 

απαλλοτριώσεις έχουν συντελεστεί, είχε προταθεί για συγχρηματοδότηση στο ΕΣΠΑ 2014-2020, με 

συνολικό προϋπολογισμό ύψους περίπου 295 εκ. € με ΦΠΑ. 

Επειδή,  το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του συνολικού έργου ξεπερνούσε την προγραμματική 

περίοδο 2014-2020, ενώ ταυτόχρονα υπήρχε έντονο πρόβλημα ύδρευσης σε περιοχές της Κεντρικής και 

Νότιας Κέρκυρας,  επελέγη ως άμεση προτεραιότητα η υλοποίηση επειγόντων έργων που να 

καλύπτουν τις περιοχές με τις μεγαλύτερες ανάγκες  όπως η  πόλη της Κέρκυρας  και οι περιοχές 

Κορρησίων και Λευκίμμης.    

Με βάση τα παραπάνω, επελέγη η υλοποίηση του Μεγάλου Έργου «Ύδρευσης Κέρκυρας»  σε τρεις 

φάσεις (Α’, Β’ και Γ’ Φάση)  και σε διακριτά τμήματα έργων αναλόγως της ωριμότητας και της 

λειτουργικότητας των αποτελεσμάτων που επιφέρουν, με αντίστοιχη εκτίμηση κόστους  και 

χρονοδιαγράμματος. Αρχικά, θα κατασκευαστούν οι εγκαταστάσεις αποσκλήρυνσης νερού και 

μελλοντικά οι ταμιευτήρες στη Βόρεια και Νότια Κέρκυρα, δεδομένου ότι το νερό των ταμιευτήρων θα 

διατίθεται κυρίως την περίοδο της αιχμής ζήτησης, που είναι οι καλοκαιρινοί μήνες, ενώ τον χειμώνα 

θα λειτουργούν σε συνεχή βάση οι εγκαταστάσεις αποσκλήρυνσης νερού και οι γεωτρήσεις καλού 

νερού.  Ειδικότερα η Α' Φάση αποτέλεσε αντικείμενο των υπηρεσιών του Αναδόχου της σύμβασης 

«Παροχή τεχνικών και συναφών υπηρεσιών για την υποβοήθηση της Δ18 στις δράσεις ωρίμανσης και 

διαχείρισης του έργου ‘’Ύδρευση νήσου Κέρκυρας. Εγκαταστάσεις αποσκλήρυνσης νερού και συναφή 

έργα"» Αναδόχου: ΥΔΡΟΤΕΚ ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΑΕ -ΕΜΒΗΣ ΑΕ -ΕΜΠΛΕΚΤΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΠΕ, κατά την οποία αξιολογήθηκε η πρόταση της ΕΥΔ/ΥΜ-ΕΠΕΡΑΑ.  

Τα έργα της  Α΄ Φάσης (προϋπολογισμού 49.000.000 €.) θα καλύψουν μερικώς τις ανάγκες ύδρευσης 

της Κεντρικής και Νότιας Κέρκυρα  (στις περιοχές Κερκυραίων, Κορρησίων, Λευκιμαίων και Φαιάκων) 

και  περιλαμβάνουν  κυρίως στην κατασκευή τριών (3) Εγκαταστάσεων  Αποσκλήρυνσης Νερού (ΕΑΝ). 

Τα έργα της Α’ Φάσης θα υλοποιηθούν με  τρία υποέργα: Το πρώτο υποέργο, θα περιλαμβάνει την ΕΑΝ 

Χρυσηίδας και τα συνοδά αυτής έργα, κοντά στην πόλη της Κέρκυρας, με σκοπό να επιτευχθεί η 

παραγωγή πόσιμου νερού για την πόλη. Το δεύτερο υποέργο, θα περιλαμβάνει την ΕΑΝ Νεοχωρακίου 

και τα συνοδά έργα στην Νότια Κέρκυρα, με σκοπό να καλύπτονται μέρος των αναγκών  ύδρευσης της 

νότιας Κέρκυρας (Δ.Ε. Κορρησίων και Λευκίμμης). Το τρίτο υποέργο θα περιλαμβάνει την ΕΑΝ 
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Κακότραφου με τα αντίστοιχα συνοδά με λειτουργικό αποτέλεσμα να αντιμετωπιστούν οι άμεσες 

ανάγκες ύδρευσης της πόλης της Κέρκυρας. 

Σε συνέχεια των προαναφερόμενων, είναι άμεσης ανάγκης η ωρίμανση και δημοπράτηση των έργων  

για την ύδρευση του Νεοχωρακίου και της Λευκίμμης καθώς και των έργων για την ενίσχυση της 

ύδρευσης στην πόλη της Κέρκυρας, ώστε σταδιακά  να λυθεί το χρονίζον πρόβλημα της ύδρευσης της 

Κερκυρας και  μάλιστα εντός της  Προγραμματικής Περιόδου ΕΣΠΑ2014-2020. Στο πλαίσιο αυτό 

απαιτείται: 

α) Η άμεση εκπόνηση νέων συμπληρωματικών τεχνικών μελετών για την δημοπράτηση των δύο 

υποέργων, ενίσχυσης ύδρευσης της πόλης της Κέρκυρας και ύδρευσης της Λευκίμμης, με τις 

Εγκαταστάσεις Αποσκλήρυνσης Νερού, ως αυτοτελή και λειτουργικά έργα, λαμβάνοντας υπόψη και τις 

υφιστάμενες μελέτες, στο πλαίσιο της Α’ Φάσης του μεγάλου έργου ύδρευσης της νήσου Κέρκυρας . 

β) Η σύνταξη οικονομοτεχνικής μελέτης, όπως προσδιορίζεται στην οικεία πρόσκληση (ΑΔΑ: 

Ω56Ψ465ΧΙ8-ΚΘΑ) της Διαχειριστικής Αρχής για την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης του  συνόλου 

των έργων της Α’ Φάσης και οτιδήποτε άλλο ζητηθεί αναφορικά με  το Αίτημα Χρηματοδότησης όπως  

θα συνταχθεί  σύμφωνα με τις ισχύουσες Κοινοτικές Οδηγίες. 

γ) Η σύνταξη φακέλου Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την έκδοση ΑΕΠΟ για  την 

Ανανέωση/Τροποποίηση/Kωδικοποίηση, των εγκεκριμένων Περιβαλλοντικών όρων των έργων 

ύδρευσης της Νήσου Κέρκυρας, δηλ. του «Μεγάλου Έργου ύδρευσης Νήσου Κέρκυρας», όπως αυτό 

υλοποιείται μετά την προτεραιοποίησή του σε τρείς αυτοτελείς λειτουργικά  κατασκευαστικές φάσεις 

(Α’, Β’ και Γ’ φάση), καθώς οι ισχύοντες περιβαλλοντικοί όροι λήγουν στις 31-12-2020.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 :  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 

3.1 Διάρθρωση Μελέτης 

Η διάρθρωση της σύμβασης με γενικό τίτλο: « ΥΔΡΕΥΣΗ ΝΗΣΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ. (Α’ ΦΑΣΗ: ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΑΠΟΣΚΛΗΡΥΝΣΗΣ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΡΓΑ). Συμπληρωματικές Μελέτες Έργων Ύδρευσης Κεντρικής και 

Νότιας Κέρκυρας» θα είναι η ακόλουθη (συμπεριλαμβανομένου του συνόλου των απαιτούμενων 

επιμέρους μελετών και εργασιών που περιγράφονται στο παρόν τεύχος) : 

ΕΡΓΟ 2: Έργο ύδρευσης Νεοχωρακίου και Λευκίμμης από την ΕΑΝ Νεοχωρακίου (Προμελέτες και 

Οριστικές Μελέτες υδραυλικών, Η/Μ και λοιπών έργων,  Υποστηρικτικές μελέτες, έρευνες, Τεύχη 

Δημοπράτησης, ΣΑΥ-ΦΑΥ). 

• Προμελέτη Εγκατάστασης Αποσκλήρυνσης νερού (ΕΑΝ) Νεοχωρακίου (δυναμικότητας 

επεξεργασμένου νερού 8.000 μ3/ημέρα) και συναφή με αυτή έργα 

• Οριστική Μελέτη γεωτρήσεων και αγωγών διασύνδεσης με το κεντρικό Υδραγωγείο 

(υδρογεωτρήσεις Γαρδικίου και Νεοχωρακίου). 

• Τοπογραφική Μελέτη  

• Υδρογεωλογική Μελέτη  

• Γεωτεχνικές Έρευνες και Μελέτες, ιδίως  για τον καθορισμό των παραμέτρων θεμελίωσης των 

κτιρίων των  ΕΑΝ.  

• Έλεγχος επαλληλίας και συμβατότητας των μελετών 

• Τεύχη Δημοπράτησης 

• ΣΑΥ- ΦΑΥ 

 

ΕΡΓΟ 3: Έργα ενίσχυσης ύδρευσης πόλης Κέρκυρας από την ΕΑΝ Κακότραφου(Προμελέτες και 

Οριστικές Μελέτες υδραυλικών, Η/Μ και λοιπών έργων,  Υποστηρικτικές μελέτες, έρευνες, Τεύχη 

Δημοπράτησης, ΣΑΥ-ΦΑΥ) 

• Προμελέτη Εγκατάστασης Αποσκλήρυνσης Νερού (ΕΑΝ) Κακότραφου (δυναμικότητας 

επεξεργασμένου νερού 10.000μ3/ημέρα) και συναφών με αυτή έργα  

• Οριστική Μελέτη γεωτρήσεων και αγωγών διασύνδεσης με το κεντρικό Υδραγωγείο 

(υδρογεωτρήσεις Κακότραφου, Παλαιοχώραφων, Γαζάτικων, Πουλάδων και Μέρλιν.) 

• Τοπογραφική Μελέτη  

• Υδρογεωλογική Μελέτη  

• Γεωτεχνικές Έρευνες και Μελέτες,ιδίως για τον καθορισμό των παραμέτρων θεμελίωσης των 

κτιρίων των  ΕΑΝ.  

• Έλεγχος επαλληλίας και συμβατότητας των μελετών. 

• Τεύχη Δημοπράτησης 

• ΣΑΥ- ΦΑΥ 

 

Έργο Ύδρευσης Νήσου Κέρκυρας: 

Φάκελος Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την έκδοση ΑΕΠΟ για  την 
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Ανανέωση/Τροποποίηση/Kωδικοποίηση, των εγκεκριμένων Περιβαλλοντικών όρων των έργων 

ύδρευσης της Νήσου Κέρκυρας 

 

Έργα Ύδρευσης Νήσου Κέρκυρας. Α΄ Φάση: Εγκαταστάσεις Αποσκήρυνσης Νερού και συναφή Εργα: 

Χρηματοοικονομική  μελέτη για το Έργο: ΥΔΡΕΥΣΗ ΝΗΣΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΣΚΛΗΡΥΝΣΗΣ 

ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΡΓΑ ως έργου Α’ ΦΑΣΗΣ ΤΟΥ «ΜΕΓΑΛΟΥ ΕΡΓΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ».  

 

 

3.2 Απαιτούμενες Δαπάνες 

Οι προεκτιμώμενες αμοιβές των μελετών που θα εκπονηθούν στα πλαίσια της παρούσας σύμβασης 

αναλύονται στο ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗΣ ΑΜΟΙΒΗΣ. 

Οι μονάδες φυσικού αντικειμένου, τα ποσοτικά στοιχεία από το Τεύχος Τεχνικών Δεδομένων και οι 

τιμές μονάδος που χρησιμοποιήθηκαν για τους υπολογισμούς των προεκτιμημένων αμοιβών 

αναφέρονται αναλυτικά στο ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗΣ ΑΜΟΙΒΗΣ. 

Οι οικονομικοί φορείς οφείλουν, για την υποβολή της τεχνικής και της οικονομικής προσφοράς, να 

μελετήσουν τα τεχνικά στοιχεία του έργου, η δε οικονομική τους προσφορά περιλαμβάνει τη αμοιβή 

τους για το σύνολο του προς μελέτη αντικειμένου, όπως αυτό προδιαγράφεται στο Φάκελο Δημόσιας 

Σύμβασης. 

Τεκμαίρεται σχετικά ότι ο ανάδοχος έλαβε υπόψη, κατά τη μελέτη του Φακέλου Δημόσιας Σύμβασης, 

την πιθανότητα να μην αντιστοιχούν οι ποσότητες μονάδων φυσικού αντικειμένου, που αναφέρονται 

στο τεύχος της προεκτιμώμενης αμοιβής, στις τελικές ποσότητες που θα απαιτηθούν για την εκπόνηση 

της μελέτης και διαμόρφωσε ανάλογα την οικονομική του προσφορά. 

3.3 Χρονοδιάγραμμα 

Η ολοκλήρωση του αντικειμένου της σύμβασης, δηλαδή η σύνταξη των παραπάνω αναφερόμενων 

μελετών και η εκτέλεση των υποστηρικτικών μελετών  και ερευνών και των εργασιών προβλέπεται να 

απαιτήσει δέκα (10) μήνες, συμπεριλαμβανομένων και των απαιτουμένων χρόνων εκδόσεως των 

εγκριτικών αποφάσεων. Ο καθαρός χρόνος εκπόνησης των μελετών εκτιμάται σε εννέα (9)  μήνες. 

Ενδεικτικό ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ των επιμέρους μελετών δίδεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 :  ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΜΕΛΕΤΩΝ 

Οι μελέτες θα συνταχθούν σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και ιδίως σύμφωνα με τις διατάξεις  

των παρακάτω Προεδρικών Διαταγμάτων, Υπουργικών Αποφάσεων, Νόμων και Κανονισμών: 

α) Τον Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ Α' 147/08-08-2016) περί «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 

Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως ισχύει. 

β) Το Π.Δ. 696/74 όπως ισχύει, ως προς το μέρος Β' «Τεχνικές Προδιαγραφές Μελετών» και οι 

σύγχρονες επιστημονικές απαιτήσεις. 

γ) Τον Κανονισμό Προεκτιμώμενων Αμοιβών μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών 

επιστημονικών υπηρεσιών, σύμφωνα με την Απόφαση του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών 

(Αριθμ. ΔΝΣγ/32129/ΦΝ466/ 16.5.2017) «Έγκριση Κανονισμού Προεκτιμώμενων Αμοιβών μελετών 

και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών κατά τη διαδικασία της παρ. 8 

δ του άρθρου 53 του ν. 4412/2016 (Α' 147)», (ΦΕΚ Β 2519/20.07.2017), όπως ισχύει. 

δ) Την Εγκύκλιο 11/2018 (ΑΔΑ: 6ΓΝΥ465ΧΘΞ-9ΟΒ) «Οδηγός εκπόνησης μελετών Δημοσίων Έργων του 

Ν.4412/2016 (Βιβλίο I)» του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών. 

ε) Την Υπουργική Απόφαση ΔΝΣβ/1732/ΦΝ 466 /30-1-2019 (ΦΕΚ 1047Β/29-3-2019) «Εξειδίκευση του 

είδους των παραδοτέων στοιχείων ανά στάδιο και ανά κατηγορία μελέτης σε ό,τι αφορά τα 

συγκοινωνιακά (οδικά) έργα, τα υδραυλικά, τα λιμενικά και τα κτιριακά έργα» .  

στ) Την Υπουργική Απόφαση ΔΜΕΟ/δ/ο/1579/30-11-1998, ΦΕΚ Β 1221/1998 «Ανάλυση Τιμών και 

λοιπά Θέματα Γεωτεχνικών Ερευνών, Μελετών Γεωτεχνικών Έργων και Γεωτεχνικών Μελετών». 

ζ) Την Υπουργική Απόφαση υπ’ αριθμ ΔΙΠΑΔ/ΟΙΚ/273 «Έγκριση τετρακοσίων σαράντα (440) Ελληνικών 

Τεχνικών Προδιαγραφών (ΕΤΕΠ) με υποχρεωτική εφαρμογή σε όλα τα Δημόσια Έργα» (ΦΕΚ 2221/ 

τ.Β΄/30-07-2012), όπως ισχύει. 

 η) Την υπ΄ αριθμ. Γ.Δ.Τ.Υ./οικ.3328 Απόφαση Υπουργού Υποδομών και  Μεταφορών «Έγκριση του 

Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος 2016 (ΚΤΣ-2016)» (ΦΕΚ 1561/τ.Β’/02-02-2016), και τον Νέο 

Κανονισμό  Τεχνολογίας Χαλύβων Οπλισμού Σκυροδέματος 2008 (ΚΤΧ 2008), όπως ισχύουν.   

Επίσης: 

➢     Σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 188 του Ν.4412/2016, ο Ανάδοχος θα εκπονήσει και θα 

υποβάλλει Πρόγραμμα Ποιότητας Μελέτης (ΠΠΜ), εντός τριάντα (30) ημερών από την υπογραφή 

της σύμβασης, για το σύνολο των εργασιών, ερευνών και μελετών, σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ 

ISO10005 και τις Υπουργικές Αποφάσεις ΔΕΕΕΠ /οικ502/13.10.2000 και ΔΙΠΑΔ/οικ501/1.7.2003. Το 

Π.Π.Μ. θα εκπονηθεί χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή και θα ανανεώνεται σύμφωνα με τις οδηγίες και τις 

εκάστοτε προδιαγραφές που ισχύουν. 

➢ Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) θα συνταχθεί σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Ν. 

1650/86 για την προστασία του περιβάλλοντος, όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 3010/2002 

(εναρμόνιση του Ν. 1650/86 με τις οδηγίες 97/11 Ε.Ε. και 96/61Ε.Ε.) και ισχύει σήμερα, καθώς και 

όλα τα προβλεπόμενα από την πρόσφατη ισχύουσα Νομοθεσία (Ν.4014/2011, Υ.Α. 1958 ΦΕΚ 
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21/Β/13-1-2012) και την ΔΙΠΑ/οικ. 37674/2016, όπως ισχύει σήμερα. Η διάρθρωση της 

περιβαλλοντικής μελέτης θα είναι σύμφωνη με τα περιεχόμενα, όπως αυτά αναφέρονται στο Άρθρο 

11 του Νόμου 4014/2011, και όπως αυτά εξειδικεύονται στα σχετικά Παραρτήματα της με αρ. οικ. 

170225/2014 Υπουργικής Απόφασης (Β’135), καλύπτοντας το σύνολο των απαιτήσεων όπως αυτές 

απορρέουν από τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις της διαδικασίας της περιβαλλοντικής 

αδειοδότησης. 

➢ Κατά την εκπόνηση της Τοπογραφικής Μελέτης θα ληφθούν υπόψη εκτός των προαναφερομένων 

(Ν. 4412/2016, κλπ), και οι διατάξεις του Ν. 2882/2001 ΦΕΚ 17 Α' (κώδικας αναγκαστικών 

απαλλοτριώσεων), όπως ισχύει και τα αναφερόμενα στην Εγκύκλιο 22/2010 (ΑΔΑ: 4Ι011-3)   και 

στην Εγκύκλιο 24/2010 (ΑΔΑ: 4ΙΙΒ1-ΧΔ)  του Υπουργείου Υποδομών , Μεταφορών και Δικτύων. 

➢ Η Γεωλογική μελέτη θα εκτελεσθεί σύμφωνα και με τις προδιαγραφές της Υ.Α. με αρ. 6019/ΦΕΚ 29 

Β'/11.2.1986 περί «Έγκρισης των Προδιαγραφών Γεωλογικών Εργασιών μέσα στα πλαίσια των 

Μελετών Τεχνικών Έργων» (Ε104/85). 

➢ Οι Γεωτεχνικές Εργασίες / Μελέτες θα εκτελεσθούν και συνταχθούν με βάση και τις παρακάτω 

διατάξεις: 

- Τεχνικές Προδιαγραφές δειγματοληπτικών γεωτρήσεων ξηράς για γεωτεχνικές έρευνες Ε101 - 83 

(ΦΕΚ 363/24.6.83 τεύχος Β'). 

- Τεχνικές Προδιαγραφές επί τόπου δοκιμών εδαφομηχανικής Ε106 - 86 (ΦΕΚ 955/31.12.86 τεύχος Β'). 

- Τεχνικές Προδιαγραφές εργαστηριακών δοκιμών εδαφομηχανικής Ε105 - 86 (ΦΕΚ 955/31.12.86 

τεύχος Β'). 

- Τεχνικές Προδιαγραφές επί τόπου δοκιμών βραχομηχανικής Ε102 - 84 (ΦΕΚ 70/8.2.85 τεύχος Β'). 

- Τεχνικές Προδιαγραφές εργαστηριακών δοκιμών βραχομηχανικής Ε103 - 84 (ΦΕΚ 70/8.2.85 τεύχος 

Β'). 

- ΕΛΟΤ ΕΝ 1997 Ευρωκώδικας 7 «Γεωτεχνικός σχεδιασμός» (Μέρος 1 : Γενικοί κανόνες, Μέρος 2 : 

Εδαφικές έρευνες και δοκιμές) 

- ΕΛΟΤ ΕΝ ISO2275-1 Γεωτεχνικές έρευνες και δοκιμές -Μέθοδοι δειγματοληψίας 

- ΕΛΟΤ ΕΝ ISO14688 Γεωτεχνικές έρευνες και δοκιμές -Ταυτοποίηση και ταξινόμηση εδαφών 

- ΕΛΟΤ ΕΝ ISO14689-1 Γεωτεχνικές έρευνες και δοκιμές -Ταξινόμηση βράχων 

- ΕΛΟΤ ΕΝ ISO17025 Γενικές απαιτήσεις για την ικανότητα των εργαστηρίων δοκιμών και 

διακριβώσεων 

- ΕΛΟΤ ΕΝ ISO22476-3 Γεωτεχνικές έρευνες και δοκιμές -Δοκιμές πεδίου 

- Τεχνικές Προδιαγραφές ή/και περιγραφές εργασιών, που αναφέρονται στα άρθρα του Κεφ. Θ' - 

Πίνακα ΓΤΕ (π.χ. ASTM, AASHO, BSS, DINκλπ.) της Απόφασης ΥΠΕΧΩΔΕ/ΔΜΕΟ/α/0/1257. 

- Τεχνικές Προδιαγραφές ή/και περιγραφές εργασιών, που αναφέρονται στα άρθρα του Κεφ. Ι' - 

ΓΜΕ.1 και ΓΜΕ.2 της Απόφασης ΥΠΕΧΩΔΕ/ΔΜΕΟ/α/ 0/1257 και αφορούν τις εργασίες της παρούσας 

σύμβασης. 

- Όποια άλλη επίσημη προδιαγραφή (εθνικό πρότυπο) ισχύει 

Για εργασίες που δεν καλύπτονται από τις παραπάνω Τεχνικές Προδιαγραφές, θα εφαρμοσθούν 

αναγνωρισμένες διεθνείς πρότυπες προδιαγραφές της έγκρισης της Υπηρεσίας. 

Οι εργαστηριακές δοκιμές θα εκτελεστούν σε διαπιστευμένο - από τον ΕΣΥΔ ή άλλον αντίστοιχο 
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φορέα του εξωτερικού - εργαστήριο κατά ΕΛΟΤ ΕΝ ISO17025 ή αδειοδοτημένο από τη Δ23/ΥΠΥΜΕ 

(τ.ΚΕΔΕ), για τις συγκεκριμένες ζητούμενες δοκιμές. 

Οι τελικοί Πίνακες Προγράμματος Προτεινόμενων Εργαστηριακών δοκιμών, όπως πιθανώς να 

τροποποιηθούν κατά τη φάση της λήψης δειγμάτων, υποβάλλονται προς έγκριση στον Κύριο του 

έργου. 

➢ Η Οικονομική μελέτη θα συνταχθεί σύμφωνα με τις ισχύουσες προδιαγραφές των αντίστοιχων 

μελετών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ΕΕ), καθώς και των σχετικών Εθνικών Προδιαγραφών και θα 

τηρεί τις  οδηγίες της ΕΕ για το ΕΣΠΑ 2014-2020. Σε κάθε περίπτωση θα τηρούνται οι απαιτήσεις της 

οικείας πρόσκλησης για την υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης, κατά το χρόνο σύνταξής της ή/και 

αυτές που θα  υποδειχθούν από την Υπηρεσία. Η υποστήριξη Υπηρεσίας προς τον Φορέα 

Χρηματοδότησης θα περιλαμβάνει όσα απαιτούνται για την υποβολή αίτησης συνδρομής όπως: 

λεπτομέρειες του σχεδίου, σκοπιμότητα, χρονοδιάγραμμα, ανάλυση κόστους-οφέλους από την 

προηγηθείσα οικονομική μελέτη, ανάλυση περιβαλλοντικών επιπτώσεων, συμβατότητα με την 

Ευρωπαϊκή Πολιτική, (δείκτες έργου, κλπ). Τέλος περιλαμβάνεται οποιαδήποτε υποστήριξη 

απαιτείται για την ολοκλήρωση των ενεργειών ένταξης του έργου προς χρηματοδότηση από την Ε.Ε. 

➢ Το Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας (Σ.Α.Υ.) και ο Φάκελος Ασφάλειας και Υγείας (Φ.Α.Υ.) συντάσσονται 

κατά την απαίτηση της Απόφασης με αριθμ. ΔΕΕΠΠ/οικ/85 Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. (ΦΕΚ 686/Β/01.06.2001) με 

βάση τα όσα καθορίζονται στο Π.Δ. 305/1996 «Ελάχιστες προδιαγραφές ασφάλειας και υγείας που 

πρέπει να εφαρμόζονται στα προσωρινά ή κινητά εργοτάξια σε συμμόρφωση προς την οδηγία 

92/57/ΕΟΚ» (ΦΕΚ 212/Α/29-08- 1996), την Υ.Α. ΔΙΠΑΔ/οικ/177/2001 (ΦΕΚ 266/Β/2001) «Πρόληψη 

εργασιακού κινδύνου κατά τη μελέτη του έργου», την Υ.Α. ΔΙΠΑΔ/οικ/889/2002 (ΦΕΚ 16/Β/2003) 

«Πρόληψη και αντιμετώπιση του εργασιακού κινδύνου κατά την κατασκευή Δημοσίων Έργων (ΣΑΥ 

και ΦΑΥ)  και ειδικότερα την παρ. 2.9, το έγγραφο με αρ. πρωτ. 5802/Γ.Φ/2007 του Νομικού 

συμβούλου του ΥΠΕΧΩΔΕ περί Σχεδίου και Φακέλου Ασφάλειας και Υγείας Δημοσίων Έργων, όπως 

ισχύουν μέχρι σήμερα. 

Το Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας (ΣΑΥ) και ο Φάκελος Ασφάλειας και Υγείας (ΦΑΥ) θα συνταχθούν 

σύμφωνα με τα ισχύοντα κατά την περίοδο σύνταξής τους. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 :  ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ 

Για το είδος των παραδοτέων θα εφαρμοστεί η Υπουργική απόφαση ΔΝΣβ/1732/ΦΝ 466 (ΦΕΚ 
1047/29-03-2019) «Εξειδίκευση του είδους των παραδοτέων στοιχείων ανά στάδιο και ανά κατηγορία 
μελέτης σε ό,τι αφορά τα συγκοινωνιακά (οδικά) έργα, τα υδραυλικά, τα λιμενικά και τα κτιριακά 
έργα».    

Το σύνολο των παραδοτέων (τεύχη και σχέδια) θα υποβληθούν για τον τελικό έλεγχο εις διπλούν και σε 
ηλεκτρονική μορφή και μετά τις σχετικές εγκρίσεις θα υποβάλλονται άλλα τέσσερα (4) αντίγραφα σε 
έντυπη μορφή, μαζί με δύο (2) αντίγραφα σε ηλεκτρονική. 

Η παράδοση θα γίνεται σε κατάλληλους πανόδετους φακέλους έτοιμους προς αρχειοθέτηση.  

Η παρουσίαση και οι κλίμακες, όπου δεν προβλέπονται από το Π.Δ. 696/74 (ή άλλες διατάξεις), θα 
γίνονται σε συμφωνία με την Υπηρεσία. 

Ειδικά όσον αφορά στους περιβαλλοντικούς όρους, τα απαιτούμενα παραδοτέα,  δηλαδή τα τεύχη 
ή/και τα σχέδια που θα συνταχθούν στο πλαίσιο της διαδικασίας ενοποίησης των εγκεκριμένων 
περιβαλλοντικών όρων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη με αριθμ. 131606/21-10-2010 (ΑΔΑ 4ΙΗ30-Ω) 
ΚΥΑ, θα υποβληθούν για τον τελικό έλεγχο σε έξι αντίγραφα σε έντυπη μορφή, μαζί με δύο (2) 
αντίγραφα σε ηλεκτρονική.  

Όσον αφορά στα γεωχωρικά δεδομένα (τοπογραφικές αποτυπώσεις , θέσεις γεωτρήσεων, κλπ), ο 

μελετητής θα παραδώσει στην υπηρεσία τόσο τις πρωτότυπες μετρήσεις όσο και τα προϊόντα των 

εργασιών αυτών (χάρτες, σχέδια) σε επεξεργάσιμη μορφή σύμφωνα με το Ν. 3882/Α'166/22-9-2010 

Εθνική Υποδομή Γεωχωρικών Πληροφοριών Εναρμόνιση με την Οδηγία 2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Μαρτίου 2007και άλλες διατάξεις. Τροποποίηση του ν. 

1647/198 «Οργανισμός Κτηματολογίου και Χαρτογραφήσεων Ελλάδας (ΟΚΧΕ) και άλλες σχετικές 

διατάξεις», όπως ισχύει. 

 

Για την επίτευξη της απαιτούμενης επαλληλίας και συμβατότητας των μελετών και του συνολικού 

υδραυλικού ελέγχου της σύμβασης θα συνταχθούν : 

− Αρχική έκθεση συντονισμού των επιμέρους μελετών, όπου θα γίνεται εντοπισμός των πιθανών 

προβλημάτων και προτάσεις για επιτυχή και έγκαιρη αντιμετώπισή τους στα πλαίσια της 

αποτελεσματικής διοίκησης/ διαχείρισης της σύμβασης. 

− Εκθέσεις με τη σύμφωνη γνώμη του Αναδόχου/συντονιστή, προκειμένου να εγκριθούν τα 

προγράμματα των υποστηρικτικών μελετών- ερευνών κατά κατηγορία ή συνολικά. 

− Διμηνιαίες εκθέσεις-αναφορές για την πορεία εξέλιξης των επιμέρους μελετών, και προτάσεις για 

διορθωτικές παρεμβάσεις. 

− Τελική Έκθεση που θα συνοψίζει τα συμπεράσματα των προηγούμενων, και θα βεβαιώνει την 

Υπηρεσία για την εφαρμογή των προδιαγραφών στις επί μέρους μελέτες και την εφαρμοσιμότητά 

τους κατά την κατασκευή των έργων. 

 

 

Για τον έλεγχο, παρακολούθηση και γενικότερη διαχείριση της μελέτης, ο Ανάδοχος Μελετητής 
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υποχρεούται, κατά την διάρκεια εκπόνησης της μελέτης, να εγκαταστήσει στους χώρους εργασίας της 

Προϊσταμένης Αρχής τρεις (3) ολοκληρωμένες, τελευταίας τεχνολογίας, μονάδες ηλεκτρονικών 

υπολογιστών (Η/Υ), συμπεριλαμβανομένων εκτυπωτών και UPS (Αδιάλειπτη Παροχή Ενέργειας), 

κατάλληλα εξοπλισμένους με το ανάλογο λειτουργικό σύστημα και τα αναγκαία λογισμικά εφαρμογής 

(τεχνολογίας αιχμής). Οι προδιαγραφές του ανωτέρω εξοπλισμού (υλικά, λογισμικό) θα καθοριστούν 

από την Προϊσταμένη Αρχή, με την έναρξη εκπόνησης της μελέτης, σε συνεργασία με τον Ανάδοχο 

Μελετητή, και το συνολικό κόστος τους, το οποίο θα είναι ανηγμένο στην προσφορά του Αναδόχου 

Μελετητή, δεν θα υπερβαίνει το 0,4% της συνολικής προεκτιμώμενης αμοιβής (με στρογγύλευση και 

Φ.Π.Α.). 

ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΑΝΤΕΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΗΘΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  

  
 
 

Μ. ΓΑΤΟΠΟΥΛΟΣ 

 
 

Ε. ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 
Αγρ. Τοπ. Μηχ. με Α’β 

 
ΧΡ. ΣΙΝΗΣ 

Πολ. Μηχ. με Α’β 
 

ΑΝΤ. ΣΑΜΟΥΡΚΑΣΙΔΗΣ 
Η/Μ Μηχ. με Α’β 

 
ΑΙΚ. ΜΑΡΣΕΛΟΥ 

Χημ. Μηχ. με Α’β 
 

ΑΓ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
Περιβαλλοντολόγος με Α’β 

 

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ 
Η Αν. Προϊσταμένη  

Τμ. Μελετών & Πρ/σμου 

 
ΑΙΚ. ΜΠΟΥΜΠΑ 

Πολ. Μηχ. με Α’β 
 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 

Με την αριθμό πρωτ. Δ18/1355/19-3-2020 Απόφαση Υπ. Υ.ΜΕ 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΤΟΥΡΤΑ 

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΜΕ Α' β. 

Ακριβές Αντίγραφο 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 

« ΥΔΡΕΥΣΗ ΝΗΣΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ. (Α’ ΦΑΣΗ: ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΣΚΛΗΡΥΝΣΗΣ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ 

ΕΡΓΑ).  Συμπληρωματικές Μελέτες Έργων Ύδρευσης Κεντρικής και Νότιας Κέρκυρας.» 

 

Ενδεικτικό Χρονοδιάγραμμα Μελέτης και Σχέδια 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 

ΦΑΣΕΙΣ -  ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΜΗΝΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

  
ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ, ΠΠΜ, Πρ. 
Υποστηρικτικών Μ (Υποβολή και 
Εγκριση)                         

  
Τοπογραφική Αποτύπωση                         

     Εγκριση                         

  

Γεωλογικές και Υδρογεωλογικές 
Μελέτες                         

     Εγκριση                         

  Γεωτεχνικές Ερευνες και Μελέτες                         

       Εγκριση                         

  

Μελέτη Περιβαλλοντικών Έργων 
(ΜΠΕ)                         

     Εγκριση                         

  
Οικονομοτεχνική Μελέτη                         

     Εγκριση                         

  

Προμελέτη Εγκατάστασης 
Αποσκλήρυνσης Νερού  Κακότραφου 
Q=10.000 m3/d                          

     Εγκριση                         

  

Προμελέτη Εγκατάστασης 
Αποσκλήρυνσης Νερού Νεοχωρακίου 
Q=8.000 m3/d                          

     Εγκριση                         

  

Οριστική Μελέτη έργων τροφοδοσίας 
από τις υδρογεωτρήσεις                         

     Εγκριση                         

  Κτηματογραφησεις                         

       Εγκριση                         

  

Φάκελος Δημόσιας Σύμβασης Εργου  
(ΤΕΥΧΗ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ, ΣΑΥ-ΦΑΥ)                         

     Εγκριση                         

  
Υποβοήθηση της Υπηρεσίας για την 
επαλληλία και συμβατότητα των 
μελετών της σύμβασης                          

    Καθαρός χρόνος εκπόνησης μελέτης      Χρόνος εγκρίσεων - Θεωρήσεων 
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